
THE ONLY HUNGARIAN 
SEMI-WEEKLY IN THE 

UNITED STATES MAGYAR HÍRLAP A PAPER IN THE MAOYAS 
TONGUE STANDING UN- 
COMPROMISINOLY FOB 

“AMERICA FIRST”

PUBLISHED EVERY TUESDAY AND FRIDAY

12. SZÁM, TIZENKETTEDIK ÉV ÁRA 5 CBN

HUNGARIAN NEWS IEGJELENIK MINDEN KEDDEN ÉS PÉNTEKEN

Beolvadt lap: AMERIKAI MAGYAR KRÓNIKÁS, DETROIT — FLINT, MICH. PÉNTEK, 1925 ÁPRILIS 24. TWELFTH YEAR. NO. 32.

Irtják a parasztot 
a bolgár zsarnokok

Az ellenterror által megőrjített bolgár kormány hal­
latlan vérengzéseket folytat a katonai bíróságaival, 
hogy a lázadás szellemét “örökre” elfojtsa.—Jugo­

szlávia mozgósít

Tavaszi plántálás Bulgáriában

Berlini és római lapok tudó­
sítói a következőkben vádol­
ják a jelenlegi bolgária hely­
zetet :

Bulgária a forradalom szélén 
áll. hiába igyekszik elnyomni 
a forradalmi szellemet a Can- 
kov kormány a leghallatlanabb 
terrorisztikus eszközökkel. A 
kormány a tömeges kivégzé­
sekkel és bebörtönzésekkel 
nemhogy megfélemlítené a ret- 
irnetesen elkeseredett paraszt­
ságot, hanem éppen ellenkező 
hatást szül; jobban szítja a 
lázadás szellemét, mint a lég­
ii zesebb szavú agitátorok. Sem­

mi kétség ugyan, hogy a vál­
ság előidézésében a kommunis­
ta propagandának jelentős ré­
sze van; mindamellett a baj 
igazi eredő oka a parasztság­
nak a Cankov kormánnyal és 
Boris királlyal való elégedet­
lensége. A parasztság a Stam- 
bulinsky éra alatt feleszmélt, 
emberi és polgári jogainak tu­
datára ébredt, s ezt a szeren­
csétlen eddig állati sorsra kár­
hoztat' t, szorgalmas és becsü­
letes néposztályt (melyből a 
háború legvitézebb katonái ke­
rültek ki i nem lehet többé 
büntetlenül a jogaitól in cgra­
bolni.

Jugoszlávia mozgósította és 
1 bolgár határon összpontosí­
totta haderejének egy részét, 
a béke megőrzésének ürügye 
alatt, valóságban azonban 
azért, hogy bármely pillanat­
ban készen legyen a Bulgáriába 
való bevonulásra.

Szófiából és vidékéről százá­
val menekülnek át a bulgárok 
szerb területre. Senki sincs 
többé Szófiában biztonságban. 
A katonai vésztörvényszékek 
rettentő rémuralmat teremtet­
tek. Két nap alatt hatszáz pa­
rasztot végeztek ki. Az idege­
nek a követségek és konzulá­
tusok oltalmában sem bíznak 
és menekülnek az országból; 
sót a külföldi kormányok kép­
viselői is jónak látják a csa­
ládtagjaikat biztonság okából 
bazaküldeni.

A bolgár hadsereg mozgó­
sítható része majdnem egészen 
a fővárosban van, minek foly­
tán a király és a kormány 
tagjainak élete biztonságban 
van; ellenben maga a kormány

jóformán védtelen a, felkelők­
kel szemben. A nélkülözhető 
katonaság egy részét a szerb 
határra rendelték, hogy a me­
nekülő forradalmárok át szö­
kését megakadályozzák.

A király és nővére, Eudozia 
hercegnő, teljesen fel vannak 
készülve, hogy végveszedelem 
idején repülőgépen menekülje­
nek el az országból.

A külföldi lapok tudósítói, 
miután minden erőfeszítésük, 
hogy postán vagy távíróval kö­
zöljék a híreket lapjaikkal,

I hiábavaló, Tzaribrod szerb ha- 
j tárállomásra utaztak, s onnan 
I adják le híreiket.

AZ ELCSÍPETT kis 
BOOTLEGGER-INASOK

Beloitból (Miss.) jelentik: 
A 13 éves Bob Knapp és a 8 
éves Donald Knapp fiukat, aki­
ket whisky-árusitás vádja 
alapján fogtak el. Szabadláb-1 
ra helyezték, mert meg-1 
állapították, hogy a két kis 
gyerek csak ki hordója volt ap­
jának. Az ö parancsára vitték 
el a whiskyt a rendelőknek. Az 
apát 12)0 dollár biztosíték alá 
helyezték: MUhí

ff “Ä Meghiúsult óriási
bankrablási tervLETT

FEJLESZTIK 
SZÁRNYALÓ REPÜLÖ- 
GÉPEIKETAJÉMETEK

A washingtoni kereskedelem 
ügyi minisztérium jelentést ka­
pott C. R. Ravdnel frankfurti 
amerikai konzuliul, hogy a né­
metek annyira tökéletesnek 
tartják már a motornélküli re­
pülőgépeket (melyeknek az a 
legnagyobb előnyük, hogy hal 
latlanul olcsók), hogy keres­
kedelmi forgalomba kívánják 
hozni e gépeket, személyszáli 
lás céljaira. Nagyobb biztonság 
okából azonban felszerelik azo­
kat motorral is, de csak igen 
gyenge, alig két-három lóerős, 
tehát rendkívül olcsó, motorral, 
melyet csupán szükség esetén, 
szélcsendnél, vagy könnyebb 
kormányzás céljából hoznak 
működésbe. Hivatalos adatok 
-zerint a kétszemélyes uj szár­
nyaló gépek összes súlya mind­
össze 154 kilogram, s 90—100 
mérföldnyi sebességgel lehet 
repülni vele. A legutóbbi pró­
barepülés alkalmával, amikor 
a gépet minden szempontból 
jól kipróbálták, 3 és fél óra 
alatt 500 kilométernyi utat 
tettek meg vele.

Ruprecht bajor király
Hindenburg mellett

A bajor trónkövetelő, katholikus léttére, proklamá- 
cióban tudatja a német néppel, hogy ő Hindenburgot 
óhajtja látni a köztársaság elnöki székben. — Ez a 

Hohenzollernekkel való megbékülését jelenti

Dutyiba dugjSk Bandita világ 
Cincinnati jeles Chicago

rendőreit városában

Berlinből jelentik: Már csak 
pár nap választja el a német 
köztársaság népét az elnökvá­
lasztástól (vasárnap lesz a vá­
lasztás), minélfogva érthető az 
a szenzáció, amit ez izgalmas 
órákban Ruprecht bajor 
trónkövetelőnek most közzétett 
proklamáeiója keltett mindkét 
táborban: a köztársaság hívei­
ben, s a monarkisták és egyéb 
konzervativekben egyaránt.

Ruprecht ugyanis, aki a Wit- 
telbach uralkodó család feje, 
s mint ilyen Bajorország ‘‘tör­
vényes királyának” tekinti 
magát, a német hazafiakat fel­
szólítja, hogy Hindenburgra 
szavazzanak. A Wittelbachok 
katholikusok, s még a ‘‘német 
egység” és dicsőség tetőpont­
ján is áLandó volt a féltékeny­
kedés a protestáns porosz Ho- 
henzollern és a Wittelbach di­
nasztiák közt. A Hohenzoller- 
nek teljes és dicstelen bukása 
óta pedig a Wittelbachok szin­
te ‘‘jogosan” igénylik a csá­
szárság visszaállítása után nem 
csak a bajor de a német csá­
szári trónt is. Miután pedig 
Hindenburg nemcsak lutherá­
nus, de a Ilohenzollernek ren- 
dithetet', Ifi ve is, a bajor 
trónörökös kiáltványában an­
nak jelét látják, hogy a Wit­
telbachok megbékültek a Ho- 
henzollernokkal, s valamiféle 
egyezség történt köztük. Két­
ségtelennek látszik, hogy Rup­
recht beleegyeznék a Hohen- 
zollernok visszatérésébe, ha Vi­
szont ő megtarthatja a bajor 
koronát.

A monarkisták körében nagy 
örömet keltett Ruppreeht prok 
lamációja. mert eddig a két né­
met bukott fejedelmi ház fél­
tékenykedése és viszálya való­

sággal tüske volt az oldalukban 
s ártott a “szent ügynek”.

A baloldali pártokat bántja 
a bajor herceg kiáltványa, 
mert a reakcionánusok egyesü­
lésével és összetartásával szem­
ben őket egyre szélesebb iir 
választja el egymástól. Lehet 
azonban, hogy a közös veszcly- 
tudata most közelebb hozza 
őket, hogy a reakció képvise­
lőjét. Hindenburgot (aki per­
sze csak a monarkisták bábja) 
megbuktassák.

Hindenburg hívei hatalmas 
propagandát fejtenek ki a kül­
földön is, s arról akarják meg­
győzni a világ közvéleményét, 
hogy az Öreg tábornagy vilá­
gért sem akarja megbuktatni 
a német köztársaságot. Ezzel 
szemben tény, hogy Hinden­
burg eddigi megnyilatkozásai­
ban soha, még véletlenül sem 
csúsztatta ki a száján ezt a 
szót, hogy “német köztársa­
ság”. _ ____

VASÁRNAP NEM MÉR­
NEK SÖRT A SZOM­

SZÉDBAN
Toronto! jelentés szerint az 

ontarioi parlamentben Fergu­
son miniszterelnök részletes 
felvilágosítást adott a hozzá 
intézett interpellációra, hogy a 
kormány miként szándékozik 
végrehajtani az uj «törvényt, 
mely megengedi a 4.4 percentes 
sör főzését és árusítását. E sze­
rint Ontario állam területén 
vasárnap nyilvános helyen ti­
los lesz a sörmérés, kivéve res­
taurantokban ebéd mellé. Azo­
kat a helyiségeket pedig, ahol 
sört mérnek, hétköznapokon 
este 11 órakor be kell zárni.

A cincinnatii prokibiciós bot­
rány szövetségi vizsgálata az 
ügyészség nagy győzelmével 
véget ért. Hetvenegy rendőrt 
és prohibiciós detektívet állí­
tottak összesen a bíróság elé. 
Valamennyit alkoholesempészé- 
és vesztegetés elfogadása mi­
att helyezték vád alá. Össze­
sen ötvenötén vallották bűnös 
nek magukat. A múlt héten 
hármat küldött a bírói Ítélet az 
atlantai fegyházba ezek közül. 
A tegnapi bírósági tárgyalásra 
már csak kilenc vádlott ma­
radt. Ezek közül négyen bű­
nösnek vallották magukat, öt 
ellen pedig megszüntették az 
eljárást.

—o-

TESTVERGYILKOSSAG
VÁDJHLATT

Ann Arborból jelentik: Egy 
hete lehet, hogy John Bauer 
itteni lakost egy közeli farm 
csiirjében halva találták. Felü­
letes vizsgálat után azt hitték, 
hogy az embert alkohol mérge­
zés ölte meg; alaposabb utána- 
nézés után azonban kiderült, 
hogy az ember gyilkosságnak 
esett áldozatul. A nyaka el volt 
törve, a gégéje eltörött, s a 
torkán sebhelyek voltak látha­
tók. Kétségtelenné vált, hogy 
a gyilkos iszonyú brutálitással 
végzett áldozatával, a fejét 
valamihez odacsapta, miköz­
ben fojtogatta. A család tagjai 
a kihallgatásuk folyamán azt 
állították, hogy a hulla nya­
kán talált sebhelyek régebb ere 
detiiek. A megyei hatóságok 
oly erélytelenül vezették a vízs 
gálatot, hogy az államrendör- 
ség volt kénytelen kezébe ven­
ni az ügyet. Es az újabb vizs­
gálat szenzációs eredménnyel 
végződött. Súlyos gyanuoko- 
kat találtak, melyek arra val­
lottak. hogy Bauert a saját 
testvérbátyja, William Bauer 
gyilkolta meg. A gyanúsított 
embert vizsgálati fogságba he­
lyezték.

Chicagóból jelentik, hogy ott 
a napokban száz rendőr órákon 
keresztül harcolt három bandi­
tával, akik elbarrikádozták 
magukat egy lakásban és há­
rom rendőrt megsebesítettek.

A rendőrség már régebb idő 
óta figyeli Leo Podolski laká­
sát, akit társaival egy renör 
meggyilkolásában és több rab­
lásban való részvétellel gyanú­
sítottak. A rendőrök cl akar­
ták fogni Podolskit, de a la­
kásból, a melyben hárman vol­
tak, revolverlövések feleltek a 
rendőröknek. Az első sor tüze­
lés három rendőrt megsebesí­
tett.

Újabb rendőri kirendeltsé­
get kértek és száz rendőr órá­
kon át tüzelt az elbarrikádo- 
zott lakásra, amelyből a három 
bandita viszonozta a lövése­
ket. A rendőrök végre könny­
gázbombát használtak.

Ekkor már elfogyott a ban­
diták muníciója és Podolski le 
akart ugrani az ablakból egy 
szomszédos ház tetejére, hogy 
a gáztól meneküljön, de egy 
rendőr rálött és Podolski visz- 
szaesett. Podolskit ezután le­
tartóztatták, két társa közben 
megszökött. podolski sérülése 
nem súlyos

A három rendőr közül egy­
nek sérülése veszélyes, de azért 
valószínűleg életben marad.

MEGÖLTE MAGAT A 
BÖRTÖNBEN A NÉMET 

MINISZTER
Berlinből jelentik: Hoeffle 

volt posta- és táviróminiszter, 
akit a Barmat-botránnval kap­
csolatban állami pénzek jogta­
lan felhasználásáért letartóz­
tattak, a börtönben meghalt, 
ügy hírlik, hogy öngyilkossá­
got követett el. A hatóságok 
megtagadnak minden informá­
ciót.

Grand Rapidsról, Mich., je­
lentik : Leo Krueger másfél év­
vel ezelőtt vándorolt ki kis csa­
ládjával Németországból Ame­
rikába. Itt telepedett le há­
romtagú családjával, mely állt 
az emberből és asszonyból és 
hét éves fiacskájukból, a kis 
Alexból. Az ember, aki kitűnő 
mechanikus a Pere Marguette 
vasút műhelyében kapott alkal­
mazást, jól keresett, s boldo­
gan éltek addig, arnig az asz- 
szony, akinek valami dagana­
ta volt a nyakán, mirigymér­
gezést nem kapott és kórházba 
nem került. A szerencsétlen 
asszony deliriumos lázában egy 
őrizetlen pillanatban felkelt és 
kiugrott a kórház ablakán, nya­
kát szegte és szörnyet halt. — 
Amikor Leo Krqeger a kisfiá­
val elment estefelé a kórházba, 
ott azt a felvilágosítást kapta, 
hogy felesége meghalt, s a te- 
temnézőbe vitték. Az ember 
látszólag megrendülés nélkül 
foga ill a a lesújtó hirt, s elin­
dult a fiával a tetemnéző felé. 
De amikor a szomorú ház ajta­
ja elé ért, a szivéhez kapott, 
összeesett, s meghalt. Még a 
fiacskájától sem tudott elbú­
csúzni, aki, szegényke, ott állt j 
az apja hullája mellett bam­
bán, képtelenül annak felfogá-1 
sára, hogy a sors keze mily 
súlyosan csapott le rá, s hogy 
ö most a világ legárvább árvá­
ja, mert ha valaki időközben 
örökbe nem fogadja, valószí­
nűleg vissza is deportálják, 
mint fölösleges “közterhet” 
Németországba.. .

Felsült kolosszális arányú tervével egy nagyszabású 
gonosztevő, a gonosztevésnek igazi “tudósa” — Mér­
ges gázokkal és “füstfüggönnyel” akart dolgozni

Példátlan arányú s minden] 
izében modern rablás! tervet 
sikerült csirájában meghiúsí­
tani a chicagói hatóságoknak.; 
Egy apró termetű, rettenetes 
gonosztevő, négyszeres gyilkos 
eszelte ki a tervet, melynek 
célja egy nagy belvárosi bank 
egész kincsének elrablása volt. 
főzte ki a tervet, egy évi sza- ■ 
kadatlan gondolkozás, tanul

egy könyvtárban csípték el, 
amikor éppen mélyen bele volt 
merülve egy vegyészeti könyv­
be, mely fojtó gázokról és 
egyéb hadiszerekről t“‘*jyalt.

A chicagói rendőrség üetek- 
tivtestületének főnöke, Win. 
Schoonmaker szerint a nagy­
szabású terv nagyjában a kö­
vetkező volt:

Ferenekes tiz tagú bandája 
két igen nagv sebességű autó-mányozás és “anyagbeszerzés” .. ,

után. A terv kivitele talán sok .f" mpnt uvol"a " a klszemellt 
száz emberéletet is követelt vo]. | belváros, bank. Chicago egyik

, , ._________ i legnagyobb pénzintézeté elena, de ezzel a tervező nem to-» , . . , .,, ,;! melynek nevet nem akarjak el
! árulni I. A bankba hatolva.Mint rendesen, a véletlen ve-

■■ , , -,i. • . azonnal lecsuktak ' ulna azzette a szörnyű terv titkára at , ,
ajtókat, s a magukkal hozott
ammonias tank csapjait meg­
nyitva, elárasztották volna a 
csarnokot fojtó gázzal. Ők tér­

ti gy bői

rendőrséget. A detektívek cl-; 
fogtak egy tisztes külsejű, fe­
hér hajú, 49 éves asszonyt. í
Mrs. Anna Baueampet, valami . ,,,,,,kitolvó- meszetesen gazmaszkkokkal let-
, , -I j . 1 f" : tek volna felszerelve. Mialattlag. Az egyik detektív a tog-j ., •,/ ,_ a bank a kalmazottai es aÍvok közt az alvilág egyik leg- ...* I,, - - , , - <• kosztumerck eszméletlenül, sótravaszabb kemere, s tálán ic- ....... ,tálán holtan feküdtek volna ajedelemnöre ismert benne.

Az asszony dope-fiend s en­
nek hatása alatt kikottyantott 
bizonyos dolgokat, amik a de- 
tektiveket nyomra vezették. A 
nagy rablási terv részleteiről 
csak azután értesültek, amikor | 
sikerült elesipni"k a törpe ter­
metű bandavezért, akinek Fe-j 
renekes-a neve. A gonosztevőt 1

A francia konriány 
első győzelme

földön, ők magukhoz vették 
volna a kasszák tartalmát. Szá­
mítottak rá. hogy eközben a 
rendőrség, emberei megjelen­
nek. s pompásan kidolgozták 
ez eshetőségre a haditervet. 
Nemcsak puskatiizzel, de fojtó 
bonillákkal fogadták volna 
őket, s vissza vonulásuk köz­
ben folyton füst és gázbon,bú­
kat bajigáltak volna üldöző­
ikre.

A legapróbb részi.bekig ki 
volt dolgozva a terv. mely min­
den valószínűség szerint sike­
rül is és bizonyára sok száz 
emberélet pusztulását is okoz­
za, ha a gondviselésszerü vélet- 
lenség a borzalmas terv lelep­
lezéshez nem segíti a rend-

A Painleve kormány bemutatkozása nagy vihart kel- ■ őrseget 
tett a francia parlamentben. — A nacionalisták bor­
zasztóan szidalmazták a pénzügyminisztert, Cail- 

laux-t, de a kormány mégis bizalmat kapott

Párisból jelentik: Mint elő­
relátható volt. a Painlevc-kor 
mány bemutatkozása a kama­
rában, nem ment simán és bot­
rányok nélkül. A nacionalis­
ták, Poincaré, Millerand hívei, 
s a szélső jobboldali feketék, a 
royalisták, borzasztó lármát 
csaptak, s Caillaux felé a sér­
tések és szidalmak özönét zú­
dították, de végeredményben 
semmit sem értek el vele.

Sikerült ugyan az ülést ké­
ső éjjelig elhúzni, s a minisz­
terelnököt több Ízben megaka­
dályozni abban, hogy a beszé­
dét megkezdje és folytathassa, 
de végül annyira belefáradtak 
az üvöltözésbe és padok verésé

szépen és jól hallhatóan elmond 
halta a programmbeszédét.

A kormány programmjának 
természetesen sarkalatos pont­
ja az állam züllött pénzügyei­
nek rendezése. Ezért vették be 
a kormányba Caillaux-t, aki­
nek kipróbált tehetsége és 
egyéni integritása leghivatot- 
tabbá teszi öt e fontos sze­
repre.

A nacionalisták Caillaux ne­
vének említésére, sőt amikor 
csak a legkisebb célzás örtént 
rá, szörnyű üvöltözésbe kezd­
tek, s a “hazaáruló gazember”.

TITKOS KATONAI 
EGYEZMÉNY JAPÁN ÉS 

A SZOVJET KÖZÖTT
Washingtoni kormánykörök­

ben Parisból arról értesültek, 
hogy az orosz-japán szerződés­
nek van egy titkos függeléke, 
amely katonai együttműködés­
ről intézkedik Japán és a 
szovjet között háború esetére. 
A katonai együttműködés kü­
lönösen a légi háborúra terjed 
ki. A szovjet internál minden 
orosz földön leszálló repülő­
gépet, ha az ország, amelyhez 
tartozik. Japánnal hadilábon“hunokkal és tolvajokkal cim­

boráié gazfickó” s hasonló szi-1 a]L békeidőben informálja Ja- 
i dalmakat röpítettek kopasz fe-jjanj a többi nemzetek tenye- 

be, hogy a kormányelnök egész ! jéhez. Bár Caillaux viharos | f?et® aviatika! intézkedéséiről
I parlamenti és közéleti pályafu-! ős nem ad engedélyt idegen 
jtása alatt eléggé hozzászokott! nemzetnek arra, hogy repülö- 
a támadásokhoz, a minősitehe- j bázist teremtsenek orosz fhi­
tetlen sértegetések hallatára üön.
nem egyszer a feje búbjáig el-1 0 ,
veresedet'. AMERIKAI KATEDRÁT

AMÍG
A MENYASSZONY 

VŐLEGÉNYÉRE VÁRT
Chicagóból jelentik: A hu­

szonöt éves Walter Pisket fel­
akasztották. Még pedig a Schil­
ler Parkban, egy fára. Hogy ki 
volt a tettes, vagy kik, az egye­
lőre mély titok.

A rendőrség természetesen 
szigorú vizsgálatot indított 
meg. Az egészben a legérdeke­
sebb, hogy valószínűleg ugyan­
abban az időben, mikor a gyil- 
ksságot elkövették, menyasszo­
nya, Mamie Broaker, izgatot­
tan várta őt a templomban, a 
hol egybe kellett volna kel­
niük.

A gyilkosság színhelyétől 
nem messze megtalálták a sze­
rencsétlen fiatalember automo 
bilját. A rendőrség egyelőre a 
legkisebb nyomra se tudott rá­
akadni.

A vége az lett a dolognak, j 
hogy a kamara 304 szavazattal! 
218 ellenében, tehát a vártnál j 
is nagyobb többséggel bizal­
máról biztosította az uj kor­
mányt.

KAP JASZI OSZKÁR
Dr. Jászi Oszkárt, az európa- 

szerte ismert, liberális gondol­
kodású magyar államférfit és 

j szociológust, a Károlyi kabi- 
I net volt tagját, meghívták az 
] oberlini (Ohio) kollégiumba 
I tanárnak.

_____  ! A meghívást a kollégium
Londonból jelentik: A Mor-| igatósága véglegen jóvá-

TROTZKYT
REHABILITÁLJÁK

ning Post megbízható moszkvai hag\ ta.
értesülésre hivatkozva, azt Ír­
ja, hogy Leon Trotzky, a meg­
bukott szovjethadügyminiszter

Jászit Karl F. Geiser mellé, 
a politikai tudományok tanszé­
kének professzora, mellé oszt-

a közel jövőben újra el fogja 1 .)ak be segédtanárnak, 
foglalni a hivatalát, miután az j Jászi tanári kinevezéséről 
egészsége helyreállt, s politikai; már régebben szó volt, először 
ellenfelei megbocsátottak neki, 1 tavaly, mikor felolvasó köru-
s belátták, hogy Trotzky szol­
gálatára szüksége van a szov- 
j etköztársaságnak.

ton volt itt s később mikor 
Geiser hosszabb időt töltött 
nála Prágában.
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Dollár Ő Felsége 
megaláztatása
y VILÁG legjobb mozisziné- 

szével, Emil Jannings-sxal 
Németország dicsekedhetik. 
Egy német film (a Last Laugh) 
kolosszális sikere óta ezt Ame­
rikában is mindenki elismeri. 
Mégsem járja hát, hogy a kol- 
dús Németország mondhassa 
ezt a művészt a magáénak, mi­
kor a világ minden nagy mű­
vészéhez manapság csak Ame­
rikának van jussa. A minden­
ható Dollár jogán, melynek el­
lenállhatatlan parancsoló szava 
szólítja ide a lerongyolódott 
európai nemzetek müvészvilágá 
nak szine-javát. A Dollár szent 
nevében tehát Amerikába idéz­
ték a mozimágnások Herr Jan- 
nings-ot. Az ilyen rendkívüli 
tehetségnek itt a helye, s nem 
a nyomorult márka koldus or­
szágában, melynek lisztre és 
krumplira van égető szüksége, 
nem utolérhetetlen ügyességű 
szórakoztatókra.

Mily nagy lön azonban a mo- 
zi-pénzeszsákok megrökönyö­
dése, amikor Jannings azt izen- 
te vissza, hogy ő bizony fütyül

megszegni annak az országnak 
törvényeit, amikor én itthon 
a saját hazámban zavartalanul 
élvezhetem a magam jó kis bo­
rocskáját, s törvénytisztelő pol­
gár maradhatok?”

Bölcs-e ez az ember, vagy 
futóbolond? A dollár hazájá­
ban, ahol az emberi értéket 
dollárokban és centekben szo­
kás mérlegelni, talán nem is 
szabad ilyesmit kérdezni. Itt 
inkább azt tekintenék bolond­
nak, aki a mozikomédiás sza­
vaiban életbölcsességet lat. Hi­
szen ha Janningsnak lenne iga- 
za, akkor azok lennének a sült 
bolondok, akikre mi itt mint 
a zsenialitás, az emberi tökéle­
tesség megtestesülésére tekin­
tünk fel: a Morganok, a For 
dók, akik, miután elérték az 
első száz, vagy az első ezer 
milliót, minden idegszálukat 
megfeszítik, hogy a másik szá­
zat, a másik ezer milliót iz 
megszerezhessék.

Itt, ahol megtapsolják azt az 
apát, aki (isten tudja, hogyan 
szerzett vagyonából) tiz mil­
liós felhőkarcolót ajándékoz 13

a fényes dollárra; neki elég jó | éves fiacskájának, hogy (mint
a kopott márka is. Eszeágában 
sincs hát, hogy a dollár ked­
véért hazát cseréljen.

Ez az izenet persze vérig 
sértette a gőgös Dollárt. A Dol­
lár nincs ilyen vereséghez, 
ilyen megalázó kikosarazások- 
hoz szokva. Most már csak az­
ért is ide kell hozni a német 
komédiást — “kost was kost” 
— adta ki a parancsot a mozi- 
; par ban érdekelt Nagyur: Dol­
lár Ő Felsége.

Jannings azonban nem áll 
kötélnek. Hiába csörgették 
előtte a dolláros aranyzsacskó- 
kat, nem lehetett a makacssá­
gát megtörni. Végre ráunt a 
zaklatásokra, kidobta az őt 
mind "fényesebb” szerződé­
sekkel csábitó moziifgynököket.

ő mondja) hamar megtanuljon 
“eszményiesen gondolkozni”; 
itt, ahol mesebeli Krőzusok 
nem restéinek a legaljasabb 
cselfogásokhoz folyamodni, s 
alkalomadtán magát a szeretett 
hazát is szemérmetlenül meg­
lopni, csakhogy a millióik szá­
mát megszaporithassák: itt az 
olyan emberek, mint ez a Jan­
nings (akinek akkor sem kell 
több arany, ha tálcán hozzák 
eléje) közmegvetést érdemel­
nek.

A bevándorlási hatóságok ta­
lán nem is engednék be ezek 
után — elmebetegség okából. 
És a közerkölcsiség érdeke is 
megköveteli, hogy az ilyen köz- 
veszélyes egyének ne nyerje­
nek bebocsáttatást e földre. Az

azzal, kiderítvén a gyilkosról, 
hogy tulajdonképpen Pötörnek 
hívják. A Pötörré vedlett Ra- 
kovszkyt a cseh hatóságok 
nyomozták kL De amikor érte 
jöttek, agyonlőtte magát. És 
alr’tor pattant ki az utolsó, s 
talán a legérdekesebb szenzá­
ció: az, hogy az öngyilkos Ra­
kó vszky-Pötör Schlesinger Ja­
kab.

A szegény Rakovszky család 
persze nem tehet róla, hogy 
egyik sarja ennyire elziillött. 
A szégyenére és fájdalmára 
mindenesetre enyhítő balzsa­
mul szolgált a magyar hatósá­
gok gyengédsége, hogy Ra­
kovszky Gyulát Pötör Gyulává 
varázsolták. De hogy egy Ra­
kovszky Schlesinger Jakabbá 
változzon, — ezt a csapást váj­
jon hogy viselik el.

Lám, ez az elvetemült gyil­
kos mégsem lehetett őrült. 
Tudta ő azt, hogy a gúnyolt, 
megvetett Schlesingerség biz­
tonságosabb, mint a fényes és 
előkelő hangzású Rakovszky 
név. Mert az elzüllött gaval­
lérokat, rablógyilkosokat nem 
szokták a gúnyolt, de becsüle­
tes Schlesingerek közt keresni. 
Ott hibázta el a dolgot, hogy 
csak külföldre menekülése után 
jutott e fényes ötlet eszébe. Ha 
Budapesten veszi fel a Schle­
singer Jakab nevet, talán soha­
sem csípték volna el. Ott azt 
egy milliomosról fel tudják té­
telezni, hogy haszonlesésből 
meggyilkolja a saját leányát; 
de hogy egy született Ra­
kovszky: Schlesinger Jakab 
név alatt bujdosson: aligha.

lefegyverkezes
problémája

LLOYD GEORGE SZENZÁCIÓS CIKKE

Bár ilyen körülmények közt ilyen veszedelmes "téveszmék”
kár volt erre az emberre időt 
vesztegetni (lévén az idő 
pénz); egy amerikai újságíró 
mégis érdemesnek tartotta meg

hirdetői, akik az embereket 
megelégedettségre tanítanák, 
akik az aranyborjú előtt illő 
hódolattal nem hajlandók lebo- 

intervjuolni a nyilvánvalóan rulni: megmételyezik a Sikert 
bolond művészt. Hiszen az hajszoló ifjúság lelkesedését, 
őrültségben is szokott rendszer Az ilyen bolondok miatt meg­
lenni és az újságíró kiváncsi bénulna minden vállalkozási 
volt erre'a "rendszerre”. kedv, csökkenne a vásárlási 

A * művészet állatkertjének1 szellem, csökkenne a vásárlási 
ez a legritkább madara” (az boldogulásra, meggazdagodásra 
amerikai reporter szellemes i kínálkozó alkalmak; egyszó- 
•neghatározásával élve) igy ma- val: mi lenne a mi áldott és az 
gyarázta meg az ellenállhatat- egész világ által irigyelt Pros- 
lan Dollár-szirénnel szemben peritásunkból, ha itt az embe- 
tanusitott perverz közömbös- rek a Janningsok naiv életfel­
ségét : i fogását vallanák, ahelyett,

Kérem, hát megehetek én! hogy a Dollárért, a még több
egyszerre két steaket, amikor 
az én gyomrom csak egynek a 
megemésztésére képes? Kell 
nekem egyszerre két zsebóra, j

és még több Dollárért folyó tü­
lekedés izgalmában keresnék 
az Élet mézét?!

Mégis jó lenne ezt a németet
amikor egy is megmondhatja valami ürügy alatt idecsalni, s 
nekem a pontos időt? Kell ne- j kátrányban és pehelyben kicsit 
kém egész sereg autó, amikor meghentergetni. Mert mi lesz
egyetlen autó is elvisz engem 
akárhová? No meg aztán, ne­
kem, tetszik tudni, aligha izle-

a mi erkölcsi világrendünkből, 
ha annak fényes alapját; a 
Dollárt, ilyen jött-ment komé-

nék a bootleggerek kotyvaléka. diások is büntetlenül megsért- 
Minek menjek én Amerikába,! hetik!

Ne hagyd magad 
Schlesinger
\ MAGYAR HÍRLAP annak 

idején részletesen beszá­
molt a nagy budapesti szenzá­
cióról: Leider Amália meggyil­
kolásáról. Persze, mi nem a 
rablógyilkosság tényében lát­
tuk a szenzációsan érdekeset 
(mert hisz egy kis rablógyil­
kosságért nem kell a tengeren 
túlra mennünk), hanem a bu­
dapesti rendőrség hallatlanul 
szánalmas és szégyenletes sze­
repében. A rendőrség ugyanis 
az előkelő körúti lakáson kéti 
nőnapig rothadó félvilági hölgy j 
gyilkosát a leány dúsgazdag

s

apjában vélte meglelni, holott 
a gyilkos a hidtorony legtete­
jéről kiáltotta volt világgá 
hogy ő a bűnös; a zálogházak, 
ban lázasan keresett rablott 
holmik a rendőrségnél feküd­
tek, miközben a gyilkos az 
őrültek házában tartották, 
majd kieresztették. Amikor 
csodálatos véletlenségből kide­
rült: ki volt az igazi gyilkos, 
az már Csehországban bujdo­
sott.

Az is érdekes szenzáció volt, 
hogy a gyilkos az impozáns Ra- 
kovszky-nevet viselte. Ezt a 
szenzációt letompitották aztán

Lesz-e vájjon újabb lefegy­
verzési konferenciát Ha igen, 
mikor, hol és milyen körülmé­
nyek között ül össze t A hír­
hedt genfi jegyzőkönyv júni­
usra tervezi a lefegyverzési 
konferenciát, amikor az egyes 
hatalmak már aláírhatták ne­
vüket az okiratra. Alig hiszem, 
hogy szerzői közül a legvérme- 
sebbek is bíztak volna abban, 
hogy Amerika alá fogja Írni a 
jegyzőkönyvet. Amerika azu­
tán, hogy szerencsésen kihúzta 
a lábát abból, amit a népszö­
vetség kelepcéjének gondolt, 
nem igen hajlandó arra, hogy 
ebbe a szeggel még inkább ki­
bélelt csapdába essék, noha e 
csapda félelmetes szegeit tel­
jesen eltakarják a művészie­
sen elrendezett olajágak. A 
bolsevik! kormány természete­
sen gúnyolódik ezen a vador­
zók számára készült kelepcén, 
amelyet akkora gondossággal 
állítottak mohó szemük elé. 
Németország, amely már meg­
járta egyszer a népszövetség­
gel, Szilézia esetében, óvato­
sabb lesz, semhogy sorsát erre 
az uj és még gyászosabb jövőjű 
összejöveelre bízza, amelyet

Franciaország engedelmes 
patkoló kovácsa, Benes dr. 
kalapált össze. Benes min­
dig készen áll, hogy a 
Quai d’Orsayról érkező 
minden kicsi parancsot 
végrehajtson. Benes dr. 
már régen kalapál egy 
bilincspáron, amellyel kis 
hazáját egyik lábánál fog­
va Franciaországhoz, má­
sik lábánál fogva Lengyel- 

országhoz láncolja.
A békét más utón kell ke­

resni. Hogy a népszövetség 
szerzödésterve, mely a béke biz- 
tositását célozta, ezidö szerint 
meghiúsult, annak oka nem 
azokban a résekben van, ami­
ket aggressziv nemzetek ben­
ne nyitottak. Nem lehet sóly­
mot pókhálóval fogni. Musso­
lini úgy járt-kelt a szerződés 
kikötései között, mintha béka­
nyálból valók lettek volna, Len 
gyelország pedig ismételten be­
léjük gázolt. Valamennyi len­
gyel fronton ronggyá szaka­
doztak és a szél meglobogtat­
ta őket. A jegyzőkönyv a tüs­
kés drót megszüntetését indít­
ványozza.

Ha egy támadókedvü hata­
lom fegyverhez folyamodik, ki 
fogja vállalni a kockázatot, 
hogy megbüntesse a támadót! 
Mikor az oroszok 1920-ban Var­
só ellen vonultak, egy kiváló 
francia katona mondotta ne­
kem, hogy nem tudná ráven­
ni a francia közvéleményt ar­
ra, hogy Lengyelország védel­
mére csak egyetlen lovasszáza­
dot is küldjön. Egy jegyző­
könyv érdekében vájjon na- 
gyob áldozatokra lesznek-e haj­
landók az emberek, mint ami­

ség nevében!
Azért tehát, ha a lefegy­
verzési konferencia össze­
hívása a genfi jegyző­
könyv előzetes aláírásától 
függ, akkor az a konferen­
cia meghatározatlan időre 

el fog tolódni.

De a konferencia tervének ez­
zel még nincsen vége. Két ja­
vaslat van még előttünk, mind 
a kettő illetékes helyről való.

Az első az amerikai szenátus­
nak januári emlékezetes hatá­
rozata, amelyet a haditengeré­
szeti törvény tárgyalásakor 
hozott. A határozat felhatal­
mazta az elnököt, hogy szólítsa 
fel a világ valamennyi államá­
nak kormányát (Oroszország 
kivételével, szerencsétlen és 
baljóslatú kizárás!), hogy küld­
jék el képviselőiket Washing­
tonba egy olyan konferenciára, 
"amelynek feladata az lesz. 
hogy összefoglalja és nemzet­
közi szerződésbe zárja azokat 
a megállapodásokat, amelyek 
szerint mind a szárazföldi, 
mind a tengeri haderőket csök­
kenteni és a nemzetek békéje 
érdekében korlátozni kell. Va­
lóban hatalmas terv.

Az első washingtoni konfe­
rencia is jelentékeny sikerrel 
járt. Az első nemzetközi tanács 
kozás ügyében, amelynek a 
fegyverkezés csökkentése vagy 
korlátozása járt nyomában. Az 
a kongresszus mind a két célt 
megvalósította. A békeszerző­
dés kikötésének megfelelően 
válóban elpusztított hatalmas 
hajókat.

A kongresszus feladata azon­
ban tökéletlenül volt körülha­
tárolva.

A legközelebbi jövő vesze­
delmei a szárazföld és a 
levegő felől fenyegetnek 
nem a tengeri haderők 

felől.
Nem hagyom amellett figyel­
men kívül a Csendes-óceán sa­
játos problémáit sem. Teljes tu

datában vagyok az onnan fe­
nyegető veszedelmeknek. Ám­
de azok nem a közeljövő ve­
szedelmei. Bár ugyanezt mond­
hatnám a szárazföldi haderő 
és a légi flottillák szaporításá­
nak veszeelmeiről. A szenátus 
ennélfogva bölcsen cselekedett, 
amikor ' ragaszkodott ahhoz, 
hogy a konferencia tárgyköre 
ne szorítkozzék a tengeri fegy­
verkezés kérdésére.

Austen Chamberlain, úgy lát 
szik, mag a is érezte, hogy a 
nemzetközi lefegyverzési kon­
ferencia felé vivő útja túlsá­
gosan óvatos. A hatalmak kö­
zött tanácskozás indult meg 
egymás tájékoztatására. De 
mindezideig semmi határozat­
ban megállapodni nem tudtak: 
a külügyminisztériumok óvato­
san tárgyalnak. Bármelyik rész­
ről jövő ellenkezés, bátorságát 

venné minden hasonló jövő­
beli törekvésnek. Ebben a pil­
lanatban Franciaország és ta­
lán Belgium is sokkal jobban 
van elfoglalva Németországgal, 
mint az egyetemes lefegyver­
zés kérdésével. De hátha az 
előbbinek megvitatása az utób­
bira nézve is haszonnal járna! 
Herriot őszinte barátja a bé­
kének és ez minden jóval biz­
tat.

Franciaországnak és Német­
országnak legalább egy dolog­
ban közös az érdeke. Francia- 
ország keleti határát félti — 
és erre megvan az oka. Német­
ország is nyugtalan keleti ha­
tára miatt és ugyanúgy meg­
van rá az oka. Lengyelország­
nak nyughatatlan ambíciója 
is izgalomban tartja Németor­
szágot.

Lengyelországnak három­
szor akkora és ötször oly 
hatalmas fegyverzetű had­
serege van, mint Németor­
szágnak. Csak nemrég is 
öt német községet foglal­
tak el a lengyelek. Igaz, 
hogy ezeket a községeket 
a diplomatáknak az a fur­
csa teázó társasága adta r 
lengyelek kezére, amelyet 
a nagykövetek párisi ta­
nácsának szoktak nevezni.

Lengyelországnak az a törek­
vése, hogy Danzigot Vilna mód 
jára bekebelezze és valószínű­
leg meg is kísérli azonközben. 
hogy Genfben a népszövetség 
urai felteszik pápaszemüket, 
hogy megnézzék mi is történik 
tulajdonképpen.

Itt van azért az ideje, 
hogy a nemzetek megvéd­
jék Németországot az igaz­
ságtalanságokkal szemben.
Egy ilyen lépés többet hasz­

nálna a békének, mint ezer 
jegyzőkönyv. A nemzetközi 
igazságban való bizalom a leg­
biztosabb útja a megnyugvás­
nak.

JÓ HA TUDJUK, HOGY LEHET 
A HÜLÉST MEGSZÜNTETNI

AZ ELSŐ LIHEGŐ LÉGZÉS­
KOR VEGYEN BE EGY JÓ 
ADAG DR. CALDWELL’S 
SYRUP PEPSINT, ŰZZE KI A 
FELGYÜLEMLÉST ÉS AKA- 
DÁLYOZZA MEG A HÜLÉST

EMBER betegségei leggyakrab­
ban székrekedéstől és büléstől 

erednek. A kettő együttesen a leg­
több eeetben időelőtti halált okoz.
Ha nincsen Széke, akkor hül meg a 
legkönnyebben, tartsa tehát rendben 
a beleit.
A tüsszentés legtöbb esetben a bü- 
lés legelső intő jele. Ne várja, ne remélje, hogy magától fog elmúlni. Ve­
gyen be egy kanálnyi Dr. Caldwell’s Syrup Pepsint, mely megtisztítja a 
beleket a felgyülemlett mérgektől, takarja be magát melegen és a hülés 
reggelre elmúlik. A hűtésnek nem lehetnek súlyos következményei, ha 
kezdetben elfojtják. Egy kanálnyi Syrup Pepsin megszüntetheti.
Egy jó hashajtóra szükség van a házban. Amióta a Dr. Caldwell's Syrup 
Pepsin a legkeresettebb, folyékony hashajtó a világon, amelyből 10 millió 
üveggel ednak el évenkint, az emberek többsége ezt részesíti előnyben, 
fis ez helyesen van igy, mert azon 30 év óta, amióta a piacon van, sok 
ezer embert segített meg azon betegségek ellen, melyek számára készült: 
székrekedés, epebántalmek, rossz emésztés, gyomorfájás, étvágytalanság, 
rossz szagu lehelet, láz és hülés. Minden székrekedéssel összefüggő rend­
ellenességet megszüntet. A legmegbízhatóbb, legenyhébb bél kezelés, amit 
kaphat. — Minden drug storeban megkaphatja. Egy adag körülbelül egy 
centbe kerül.
A Dr. Caldwell's Syrup Pepsin — \
kotórészei nem képednek titkot a 
minden csomagra rá vannak Írva;

lyenre készek voltak a szövet- rg7 #ÖTfaü ve8y*lék, amely
egyptomi szennából, pepsinből és
kellemes Ízesítőkből készült és a 
mely altatóktól és ópiumtól mentes. 
Ép olyan jó hashajtó, mint amilyen 
ideális családok részére, megbízható, 
a fiataloknál és hatásos öregek szá­
mára. Határozza el magát és vegyen 
egy üveggel és ha bármilyen okból 
várakozásának meg nem felel, pén­
zét visszakapja

INGYEN MINTA-SZELVÉNY I
Vannak emberek, akik nagyon | 
helyesen előbb ki akarják pró­
bálni, mielőtt egy orvosságot * 
megvennének. Vágja ki ezen | 
szelvényt, csatolja hozzá nevét 
és címét és küldje el e címre; *

PEPSIN SYRUP COMPANY. 1 
Monticello, Illinois I

és ingyen próba-üveget fog kap- I 
ni Dr. Caldwell Syrup Pepsinjé- ■ 
bői. Ne mellékeljen pénzt vagy 1 
bélyeget, mi azt ingyen küldjük. I

------------------------------------ y

Végrehajtók paradicsoma 
a mai Magyarország

SECOND PAOB

A budapesti központi járás­
bíróságnál az év elejétől mos­
tanáig 400,000 keresetet adtak 
be. Ha a statisztikusok módsze­
rével élnénk, azt mondhatnók, 
hogy az egész főváros perleke­
dik, az egyik fele fölperes, a 
másik alperes. De ezen a jelen­
ségen humorizálni nem lehet, 
mint ahogy valamikor Arany 
A fülemülé-ben és Jókai meg­
annyi pompás novellájában. 
Mert itt arról van szó, hogy 
innen-onnan egész gazdasági 
életünk, adás-vétel, kereskede­
lem, hitel, megrendelés, rész­
letüzlet a bíróság retortáján 
megy keresztül. Holott normá­
lis időkben a bíróságnak csak 
mint cégbejegyző hatóságnak 
volt jelentősége a közforgalom 
életében. Beteg a gazdaság or­
ganizmusa. És kóros szimptó- 
ma ez a rengeteg pörlekedés. 
Mert ne gondoljuk azt, hogy 
minden kereskedő, iparos át­
alakult megrögzött queruláns- 
sá, hogy merő gyönyörűségből 
vagy megszokásból keresik föl 
a bíróságokat. A javak kicse­
rélésének simán forgó gépeze­
tébe valami idegen, ellenséges 
elem szüremkedett be. Perel­
nek, mert per nélkül nem tud­
nak a pénzükhöz .jutni Perel­
nek. mert a vásárló nem ké­
pes időre eleget tenni kötele­
zettségeinek. Perelnek a ke­
reskedők és iparosok, mert 
őket is szorongatják, mert ne­
kik is égető szükségük van a 
befolyó pénzekre, amelyek mo- 
bilissá tehetik őket. És végül 
perelnek, mert idegesek, mert 
türelmetlenek, mert bizalmat­
lanok, akár van rá okuk, akár 
nincs.

És kinek szolgál javára ez a 
fene sok perlekedés? Azt hi 
hetnők, az ügyvédeknek. De 
kérdezzük meg derék fiskáli­
sainkat, hogy megy a bolt­
juk: tele vannak keserves pa­
nasszal. Hiszen az ügyvéd, ha 
ma egyáltalán keres, minden­
nel inkább, mint az ügyvédke­
déssel. Az ügyvédségből lassan- 
lassan ügynökség lesz. Az el­
járásból kijárás. Ma nem az 
legkeresettebb ügyvéd, akinek 
legélesebb a jogászi elméje, 
legnagyobb a tudása, leggazda­
gabb a tapasztalása, kollégái 
között legelismertebb a te­
kintélye; hanem akinek leg­
jobbak az összeköttetései, aki 
a legbizodalmasabb barátság­
ban, atyafiságban, politikai kö­
zösségben van a mai világ ha­
talmasaival.

Az ügyvédnek soványan hajt 
a pör. Ellenben hízik rajta a 
végrehajtó, a legelfoglaltabb 
hivatali személy és az állam 
természetesen, ámennek az 
emberek nyomorúsága is jöve­
delmi forrás. Mert az állam 
az a modern Midás király, aki­
nek kezében a sár is arannyá 
válik. A végrehajtó irodája 
előtt az ügyvédek sorfalat ál­
lanak, mint a háború legrosz- 
szabb éveiben az anyák a te­
jesbolt előtt. A végrehajtó fon­
tos és ünnepelt orgánuma lett 
a végrehajtó hatalomnak. Nép­
szerű ez a potentát nem volt 
soha; de senkisem rettegte, leg­
följebb gondolt egy keserveset 
magában, — vagy hangosan — 
ha portáját megtisztelte. A pör 
lekedés mániája soha nem sej­
tett pozícióba emelte e tisztes 
férfiakat. Mert ma a bíróság 
Ítéletének nyomában gyorsan 
jár a végrehajtás: post equi- 
tem sédét atra eura.

Es a polgári keresetek szá­
ma napról-napra ijesztően da­
gad, fantasztikussá növekszik, 
össze-visszakuszálja azokat a 
szociális szálakat, amelyek 
együtt tartják a társadalom 
szövedékét, elmérgesiti a sebe­
ket a gazdasági élet beteg or­
ganizmusában, itt is, ott is 
genyes gócokat teremt; kiüt­
közik a teljes nincstelenség. 
Iába kél a keservesen szerzett 
ingóságnak, az egyetlen va- 
gj’onnak es napvilágra hozza a 
temérdek, napról-napra fenye­
getőbbé váló fizetésképtelen­
séget

Itt tenni kell valamit. Még­
sem lehet tétlenül nézni annak 
a ráknk pusztításait, amely 
fölemészti a nemzet gazdasági 
erejét, szerencsétlenségbe dön­
ti az egyeseket és kiszolgáltat­
ja a legkegyetlenebb sorsnak 
kereskedelmünket, iparunkat, 
termelőt, fogyasztót egyaránt. 
Nem szabad eltűrnünk, hogy 
állami berendezkedésünk pira­
missá váljék, amelynek csú­
csáról mint legfőbb hatalom a 
barátságos és udvarias végre­
hajtó lengesse felénk kalapját.

(Pesti Napló.)

Dr. M. GÁLDONYI
SEBÉSZ ÉS SZÜLÉSZ-MESTER
7862 W. JEFFERSON AVI.

Peeples State bank (Kőbank) 
épületében.

Rendelő Telefon; CEDAB 09« 
Lakás Telefon: CEDAB 3400

Detroiti magyar orree

Dr. M. E. KOHN
8100 West Jefferson Ave

RENDELŐ ÓRÁK: 
d. e. 1—3-ig, est# 7—9-ig 

Telefon:
IRODA: OED.iB 1890 

LAKÁS: LAPAYBTTB 377«

KISS EMIL 
BANKHÁZA

A Magyar Királyi 
Postatakarékpénztár 

képviselője

AZ Északamerikai Egyesült 
Államok területén

UJ CÍMÜNK 
FOURTH AVE. at 9th ST. 

NEW YORK
ALAPÍTVA 25 ÉV ELŐTT

FODOR DEZSŐ
óhazai képzettségű 

ÓRÁS- ÉS ÉKSZERÉSZ 
8124 W. JEFFERSON AVE.

Dr. Herbert Havas Leo
MAGYAB FŐORVOS 

Peninsular Bank épület | 
Hivatalos órák: D. e. »—n-ig 
délután a—3-ig, este a—8-ig

DR. STEINBERGER JENŐ
a budapesti Szt. Rókus 

kórház volt orvosa
7916 W. JEFFERSON AVE.

a László szíva rüzlet felett 
rendel

TELEFON: CEDAR 3255.

KURUTZ ÁRPÁD 
ÜGYVÉD ÉS JOGTANÁCSOS

IRODAI:
Down Town-i Iroda:

431 Griswold St., Room No. 37 
Campau Bldg.

A delrayi iroda elme:
832 WEST END AVENUE. 

Pbonok: Main 1355—Cedar 0425

Dr. Gáidonyi László
a bécsi és budapesti cryetemeke* 

végzett orvos
RENDEL: 1—4, este 6—S-|£. 

IÉ571 WEST JEFFERSON AVENIR 
River Rouge.

TELEFON: IRODA ÉS LAKÁS 
Cedar 3400.

Stone Henrik
COYVÍ.D SS JOGTANÁCSOS 

Irodája SIS Llabtnrr Building,
<a fdpostftval sr.mli.nl

242 LAFAYETTE BOl LE VÁRD
IRODAI (IRAK

Regg.l * órétAI délután S:S«-lg. 
A West Sid.-i Irodában: 

Telefon: CADILLAC 0«78 
203* GKEF.X AVENUE 

A H őst Slde-I irodában:

REMÉNYI
TÁNCISKOLÁJA

(GEGUS HÁZ)
PENINSULAR HALL

Telefon: Cedar 3492.
Uj osztály kezdő tanítvá­
nyok részére. Iyedden es­
te, április 14-én meg­

nyílik.
ÉJJELI MUNKÁSOK 

NAPPAL 
TANULHATNAK!

TÁNCESTÉLYEK MIN- 
DEN SZERDÁN ESTE! 

GYERMEKOSZTÁLY
színpadi táncokra, szom­
baton, április 16-án d. u. 

2 órakor kezdődik.
Privát osztály bármely 
órában. — Beiratkozni le­
het minden este 7—9-ig a 

fenti címen
A magyarság nagybecsű 
támogatását kéri:

REMÉNYI, táncmester.

MAGYAR KÖZJEGYZŐI HIVATAL 
HAJÓJEGYEK PÉNZKÜLDÉS

HIRSCHFELD BROTHERS
7724 W. JEFFERSON AVE., DELRAY, Detroit, Mich.

: A NEW YORK LIFE INSURANCE COMPANY 2
* • EGYIKE A VILÁG LEGNAGYOBB ®
■ ÉLETBIZTOSÍTÓ INTÉZETÉNEK £
SB Képviselője: ■
■ 828 WEST END AVENUE, DELRAY, MICH. *

: FÜRST ANDOR 5
■ A Magyar Hírlap delray-i irodájában. n
* Tűzbiztosítás — Baleset — Betegsegélyző — Autó és ™
B Üvegbiztositás. ”
lmmiiiiimsiiiimm.im.isne

Dr. FÖLDY KÁROLY
HITES ÓHAZAI ÜGYVÉD

ÁLLAMI KÖZJEGYZŐ 
JOGÜGYI IRODÁJA 

FORDÍTÁSOK! TOLMÁCSOLÁS!
Törvényes okiratok szerkesz­
tése. Általános biztosítási iroda 

— őbazai ]05ügyek szakszerű elintézése — 
•LET., AUTOMOBIL-, BALESET-, TŰZBIZTOSÍTÁSOK

7862 WEST JEFFERSON AVE., DETROIT, MICH.
PEOPLES STATE BANK BULDO., Hoorn 2.

KŐBANK ÉPÜLET TELEFON: CEDAR ms

Detroiti egyedüli
MAGYAR FOGORVOS

Dr. H. W. Kohn
RENDELŐ ÓRÁK: Reggel 9 órától este 8 óráig.

8100 W. JEFFERSON ÁVE. PHONE: CEDAB 1890.
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HARMATA MAGYAR HÍRLAP THIRD PAOB

Római mozaik
Róma, április 1. íremben oszt áldást... Az ajtón

ri n álló gárdisták térdre ereszked-
Pater Bonaventura, magyai, |)pk Most egv.uét pi,ianat

g\vntatóatya a Szent Péter- ^ megjelenik a Szent Atya a 
templomban. Jóságos arcú, an- mi termünk küszöbén. Fegyve- 
gyaljóságu öregur, ezüstös/ rek csörrennek a halálos csönd­
bajjal, égkék szemmel, jó sza-! ben: gárdisták földrekoppanó 
vakkal. Nem szabad a Szent lándsái és tisztek ezüst kardjai 
Atyához szóló belépőjegyért a| •• .A bíbor, ezüst, fekete, arany 
római magyar követségnél je-1 és kék színek keretezésében hó- 
lentkezni. Nem szabad? Sza-: fehéren, bíbor papucsa in szinte 
bad. De majdnem hiábavaló!...: suhanva, mint egy hófehér, égi 
A német követség, az más. Ott, galamb: a pápa!... 
még lehet eredménye, tisztes-! Közepes termet, jól táplált, 
ségtudó kérésnek. De el kell, egészséges test, jóságos, de kis­
menni délelőtt Bonaventura sé^iradt are. A finom metszé- 
atyához, öt kell megkérni és ö sii szíj körül két elmosódó ba- 
ráilmosolyog, megcirógat a rázda. Aranykeretes szemüveg 
szemeivel és — másnap márj és fehér, selyem, kerek kis fej­
őit térdelhetsz a Szent Atya fedő... Egy pillanatig az aj­
tóba előtt!... Ez igy van. Ezt tóban áll a pápa. Körülnéz, 
jól kell tudni a Rómát járó [Villan a szemüveg és az üveg 
magyaroknak. Tudniok kell,j mögött felcsillan, ragyog a 
hogy Bonaventura atya. Krisz-: szem kék bogara. Ez a közelség 
tus szolgája, itt van és várja í szinte bénit. A roppant csönd- 
n magyar testvéreket Rómá- ben mintha láthatatlan kürtök 
ban... zengenének és aranyorgonák

i sípjai sikoltanának !. .. Isten 
X svájci gárdisták sárga-kék-1 jósága, Krisztus vérző, mártír 

p ros egyenruhás sorfala és fe-i szive. Szent Péter melléből öm- 
nyegető lándzsaserege mögött[ lő vér bibora ontja fényét és 
vannak a Vatikán temei. Dé-j szúrja örök füzét a vadul ka- 
I egy óa. Szent, ünnepi csönd.! limpáló szivekbe...
A márvány-lépcsők zsúfolva za-; a pápa elindul... Jobbkezét 
rándokokkal. Sok közöttük a nyújtja és perzselt, tikkadt szá- 
magyar. Legnagyobbrészt, sze- [ jak csókolják a pápai gyűrűt, 
gény. kopottrnháju magyarok. Hideg a gyűrű köve. Ize: — 
De néhány jólismert pesti em-j keserű!... * Igen. ize van en- 
l,er ls- : nek a kábító gyűrűnek!...

„ , , ... , I És áldást oszt a pápa. Hal-
I- rak kos es szmok.ngos urak ,om „ pápa hangjat. Nincs zen.

Hölgyeikkel külön terembe jut­
nak. A terem : biborbrokáttal;

borravalót adni de — mu­
száj !

Egyszerű dolog, nem is kü­
lönös valami, csak éppen hogy 
idejegyzem :

Az olasz villamosokon, a ve­
zető mellett egy-egy husz-har- 
minc centiméter szélességű tü­
kör van ráerösitve a perron 
külső falára. A vezető ebből a 
tükörből látja, hogy van e még 
fel-vagy leszálló utasa a hátsó 
perronnak ?

Milyen egyszerű dolog is ez 
és milyen szükséges — Rómá­
ban ! Budapesten persze nem 
szükséges — erről tudomást 
venni.

Tudják ezt Pesten?... Én is 
itt Rómában tudtam meg. Dot­
iere Francesco Orlandi. cata- 
niai fiatal orvos mondotta :

— Ó, ismerem a magyaro-

Asszony, hagyd békében 
a férjedet!...

gése. Határozott, majdnem szi­
gorú hang. Szinte: katonásan 

j egyszerű és — gyors ütemii.
Még egy pillanat és már a 

másik teremben suhan...

sehol sem volt, mond valamit, 
kát!... Egyszer, még pedig [hogy megszabaduljon a kérde 
rövidesen feltétlenül el akarok 
utazni Budapestre. Látni aka­
rom azt a várost. Hallom, hogy 
gyönyörű!... Meg kell néznem 
Budapestet. El kell oda men­
nem, — mégis, amint én tu­
dom, ez az egyetlen kulturvá- 
ros Európában, ahol — nu- 
merusz klauszusz van az egye­
temen !

Berlinből Írják nekünk, hogy 
Alfred Edve, a kiváló pszicho­
lógus érdekes felolvasást tar­
tott arról, miképpen kergetik 
az asszonyok férjeiket a leg­
különbözőbb hazugságokba. El­
mondotta, hogy a nők meg­
rögzött szokása, ha férjük ha­
zajön. nyomban keresztkérdé­
sek alá fogják.

— Hol voltál? — hangzik az 
első puskalövés.

— A hivatalban.
— Azt nélküled is tudtam.

De a hivatalon kívül hol vol- i hogy beszéljen 
Iái? I — Ennek a taktikának —

A férj, aki a hivatalon kívül úgymond a hölgy — nagysze-

nincs-e valami újság, mi van 
ezzel a szomszéddal, mi van az­
zal ? En nyugodtan és röviden 
válaszolok a kérdésekre, mire 
ő csakhamar elkezd gyónni: 
“Hát tudod, édesem, amikor 
hazafelé jöttem, találkoztam 
Braunnéval, tudod, azzal a kö­
vér asszonnyal .. ”

Megy a gyónás, mint a ka­
rikacsapás. Az asszony a vi­
lág kincséért félbe nem szakí­
taná. nem szúr közbe kérdé­
seket, csak hagyja, hagyja,

gekkel, selyembrokátba öltö- 
z"tt inasokkal, gyönyörűen de­
korált. fantasztikus öltözetű 
"árdatisztekkel. Széles négy- ' *
szögben állunk fel. igy kell' A pápa elment... A hivők- 
\árni. Sokáig kell várni. Egy nek még maradniok kell. Ad 
órára szol a meghívó és már! dig, mig a pápa végigjárja az 
K''I éra felé jár az idő. Még összes termeket. Ez sokáig tart.
' irtanak a magánkihallgatá-j Már-már egészen hangosak a 
sok!... A terem közepén a türelmctlenkedők. Végre sza- 
tisztek. Beszélgetnek és — i bad az ut a — ruhatárhoz. Vé- 
liangosan nevetnek. Kár. Az j gigfut az emberen a borzalom! 
ünnepi, alázatos hangulatot’ Mikor juthat a ruhájához? K<^ 
erősen zavarja ez a nevetés. | zel kétezer ember siet egyszd^1

— Ön tudja ?.. .
— Hogyne... hiszen
nálunk, Cataniában, a ca- 
taniai orvos-egyetemen is 
hat magyar orvostanhall­

gató tanul.
Ezek közül négyen már de­

cemberben orvosok lesznek. 
Kiváló fiuk. Ez fontos, mert 
Cataniában szükség van jó or­
vosokra !. ..

rü eredménye van. A férjem 
gyakran olyan dolgokat is el- 

zősködéstők Itt voltam, vagy i mond, amit, azt hiszem, nem 
ott voltam! Ebbe természete- js akart elmondani... Jó lélek­
ben az asszony rögtön beleka- ke! ajánlhatom a nőknek — 
paszkodik. I hagyják békében a férjüket...

— Mi dolgod volt ott ? !----— --------------------------------
— Hát (s megint egy hazug-[

ság). _ j
A professzor élénk színekkel [ 

rajzolta meg a férj lelkiállapo-

Máglyahalál a pincében döke lepürzsölődölt, de a ha­
jából egyetlen szál sem égett 
el. Dó íny Margit holttestét föl­
boncolták. de a boncolás nem 

------------- -------------- j tudta megállapítani azt, hogy
EGY FIATAL LEÁNY BORZALMAS ÖNGYIL a ,anv füzhalála lvotl* 

KOSSÁGA SZOMBATHELYEN marólúgot.
___________ _ i Demy Margit ongvilkossagá-

.. nak okáról özvegv Varghánétoltott petroleumos üveget is ; ..............' „ , ...1 & nem tudott semmi felvtlagost-Szombathelyről Írják lapunk­
nak : Borzalmas módon dobta 
el magától az életet Szombat­
helyen egy gyönyörű 23 éves 
leány. A középkori máglyaha­
lálokra emlékeztető öngyilkos­
ságról a következőket jelentik :

A szombathelyi rendőrkapi­
tányság értesítést kapott, hogy 
a Kálvária utca 12. számú ház­
ban öngyilkosság történt. A

találtak. Amikor már a szeren-1, - , „ , • x- , ■ , ., ... tast adni. \ aloszinunek tartja,esetlen leanv ily gondosan e o ___ ..... i , • ,, . . * , J °.. , i azonban, hogv a leány szülei-készíteti, mindent öngyilkossá- . .... , , . vei valami miatt meghasonlott,gitnoz. ej jel lement h pincebe. ...__ , • . , , , , .” .. . 1 mert háromhetes szombatimviott leöntötte magat egy üveg . - , ,- , .., , „ tartózkodása alatt egyetlen sorspiritusszal es a felhalmozott • > ,írást sem kapott hazulról cs ofát is végigöntötte vee. Hogy 
halála biztosabb legyen, maga 
alá spirituszba áztatott zseb­
kendőket rakott, amelyekből

sem irt szüleinek semmit.

MIÉRT AJANLANAK 
A GYÓGYSZERÉSZEK 

SWAMP-ROOHT

.GYERMEK
I0LETI OSZTALN

S. Pietro in Vineoli-templom 
egy halmon, a Colosseum fö­
lött. itt van Michelangelo nó­

tát, amikor munka után haza­
tér s minden csepp vérével 
nyugalom után vágyik... De 
ettől eltekintve, nemcsak a 
férj, másnemű lények sem sze­
retik azt, ha faggatják.

— Az ember szeret begubóz- 
kodni, — magyarázta a pszi-i 
chológus — nem mintha valami I 
titkolnivaló lenne abban, hogy | 
az utcán X-szel találkozott, de 
némelykor nem akar erről be-j 
szélni. Az asszonyok ezt nem 
értik s mindenáron rá akarják 
venni a férjüket, hogy tegyen 

I magán erőszakot s igenis be- [ 
széljen róla ...

Ennek a nyaggatásnak azu

AZ ANYAK ES GYER­
MEKEIK EGÉSZSÉGÉNEK | 

GONDOZÁSÁRA

E hasábod hétről-hétre
n

oly kérdéseket fogunk
felvetni, melyek érdé-
kések és értékesek s
várandós anyának és
fiatal gyermekeit anyái-
nak. Rt ■
A csecsemő gondozása
ás táplálása életbevágó
kérdés as otthonra és a
nemzetre, és ast kiás-
estik oly kérdés,melyet hL-.«
Saabodon és őszintén
kell tárgyalnunk reá*
<ke idóMeükben.

á

meke. a Mózes-szobor. Délután. tán az a következménye, hogy

sokFáradtak az emberek 
az öregember...

Y»gre tompa esengöbeiTegés.
Elindult a pápa!."..

Ideges sorakozás... Feszült 
pillanatok... Mellettem • egy 
amerikai hölgy. Szinte vonag­
lik a teste a reszketőstől. Szem­
ben velem egy apáca. Hango­
san zokog. Egy nagyon öreg. 
galambőszhaju ttr szivére sző­
rű ja átlátszóan fehér kezét ésj ordítanak feléd : 
imholvogva áll. mintha minden j 
pillanatban attól kellene félni.* 
hogy összeesik.

A pápa az előttünk lévő te­

re a ruhatár felé. És ime, a 
csuda! Öt perc sem telik belé 
és mindenki megkapja a hol­
miját. A Vatikán ruhatára a 
világ ilyenfajta legtökélete­
sebb intézménye.

Múzeumokban, hivatalos he­
lyiségekben. minden nyilvános 
helyen, ahol megfordulsz, — 
még színházakban és mulató­
helyeken is — hirdetmények

'' Tilos a személyzetnek 
borravalót adni!’’

Olaszországban tehát tilos

Félig már alkonyat. Kint, a 
dombok fölött hangosan fütyül | |iazug fráter 
a szél... A csudálatos szobor 
körül áhitatos angolok, ameri­
kaiak, németek és néhány ma­
gyar. Furcsa, majdnem miszti­
kus homály, amelyből robusz- 
us kontúrokkal mered Mózes 

gigantikus erővel mintázott,

korrekt, igazmondó férjből

121-IK CIKK 

Fürdés
A bébiket minden nap füröszteni

válik. Hazudik í kell. A fürdés ideje az etetési és ti
A leg-• • 1 e ! levegőre vivés idejétől függ.

SZU *sege J jobi) reggel fürdetni, de lehet estenőm azért, mintha

volna rá, hanem azért, mert ki j is. A bébit nem szabad etetés után 
akar térni a kérdezősködések1 vasy a levegőre vivés előtt tut 

I»» j gyorsan fürdetni. A mig a köldöke
* - J be nem gyógyult, csak szivacs fürd őt

— Az okos asszonyok régóta szabad neki adni, azután már ha 
észrevették ezt a férfi tulaj-1 begyógyult, kádfürdőt kell neki 
, , , j, . 1 adni. A viz hőmérséklete az első

• t '1» *i . . í'i 1- " . u j donsagot, roh tatta a pro- ! hónapban 95—100 Fahrenheit-fok 
L c^zo fpSSZQr — 5 éppen őzért, soha- ! legven. azután a viz hőmérsékletét

sem szegezik a mellüknek ezt11foknzaf08íl:1 ,.lc.Iphpt ,6zál'!1ta"i. . , hogy az első ev végén 90 rahren-
n " it 1 , , a kérdést: hol voltai? Ha va- j heit-fok lehet. Igen ajánlatos egy
< so c ion os hangulatban eg> . ]amit mog akarnak tölo tud fürdő-th-ermometert használni. X

ni, nem egyenesen kérdezik ! fülpkpt p? «"lyukakat egy gyapotb
„ I rongy végevéi szelíden meg kell 

meg azt, liánom... kerülő j tisztítani. Egy csecsemő szájpadlása 
Utón. I oly kényes, hogy a legkisebb érin-

n« '1 • • 11 . * i tés is feltlörzsölheti és ezáltal nyi-De meg önnel is jobb meto- tott hely mara<1 infeétio részére.
dús az asszonyi hallgatás. A i Ezért ajánlatos, hogy az anyák igyc

ra...
Bs itt, ebben a miszteriozus

Nem tudna ellenni 
nélküle

Ami tegnap még fényűzés 
volt, az ma már elsőrendű 
életszükséglet. Csak a villany, 
villamos, gáz, telefon és ha­
sonló dolgokra kell gondol­
nunk és nem tudjuk elképzel­
ni, hogyan tudtak az emberek 
azelőtt meglenni nélkülök.
A gázszolgáltatást például ma 
már a világ legtermészetesebb 
dolgának tekintjük, használ­
juk anélkül, hogy eszünkbe 
jutna gondolkodni azon, ho­
gyan jutunk hozzá. Pedig nem 
“termett’’ és nem keletkezett 
olyan egyszerűen.
Naponta emelkedik a Detroit 
City Gas Co. szervezete, hogy 
minnél több embernek adhas­
son tökéletes gázszolgáltatást. 
A munkának, a nagyszerű ve­
zetésnek, a befektetéseknek 
mutatkozik is az eredménye. 
Ezért van az, hogy a Detroit 
City Gas Co. szervezete ma a 
legkülönb Amerikában.

DETROIT CITY GAS OCX

aggastyán lépked. Milyen fúr 
csa is, amint megáll alázatosan 
csuklóit fejjel az örök agg 
előtt az élő, a már-már búcsú­
zó! Itt áll, lengő ősz szakállal, 
könnyes szemmel, — magyar 
ember, egy még a megmaradt 
kevesek közül, — idegen föl­
det járó, szomorú ember: gróf 
Apponyi Albert...

Fazekas Imre.

AZ INDIAI TÁNCOSNŐ 
REGÉNYE A BÍRÓSÁG 

ELŐTT

professzor elbeszélte, ltotry egv kpzzenpk piszkot a bébi szájától tá 
,, • vöt tartani, tioev ne legven sziiksé-

retltl ki \ üli okos es ni ü \ élt asz- «p. n vimnsnsrn Hat hnnnr, utón

szonyismerőse van, ez világo 
sitotta fel öt arról, hogy a. férj 
töl minden megtudhat az asz 

Iszony, Igt hallgat.
- Én

gos a kimosásra. Hat hónap után a 
bébi száját egy puha ronggyal ki 
lehet mosni. He nagyon szelíden ée 
ha már fogai jöttek, akkor egy pu­
ha fogkefével is szabad tisztítani. 
Mihelyt a gyermek akkora lesz, 
hogy már meg lehet tanítani arra, 
hogy a száját egyedül tisztítsa, ak­
kor meg is kell erre szoktatni.

Fürdő

Szóda fürdő. — Szóda fürdő igen

I a szokásos üdvözlések elhang- 
I zása után mély hallgatásba

-------- [merülök... A hallgatásnak ed-
Londonból jelentik : Bombay ! dig még mindig eredménye

ban a minap kezdődött a fő [ volt. Néhány pere. után in ár­
tárgyalás 9 előkelő hindu el- fészkelődül kezd a férjem, pöd- 
len, akik ez év január 12-én r' a bajuszát s morogva kérdi, 
merényleteit követtek el Mun-!-------- —___________ -

soha nem kérdezős­
ködöm. — mesélte ez a hölgy 
— holott bizony elég pergői 
nyelvem van. Amikor a férjem
hazajön, nálam szabálx, hogy , jó szolgálatot tesz nyáron, amikor

szúrós meleg van, amitől igen szén 
vednek a gyermekek egész nyáron. 
Egy evőkanál bicarbonate soda hasz 
nálandó minden félgallon vízzel. 
A viz hőmérséklete olyan legyen, 
amilyenhez a gyermek hozzá van 
szokva. Kettőtől négy percnyi ide

bejelentés megtörténte után j egyelt meg i< találtak. Amikor 
Beke Gyula rendőrtanácsos és! mindezzel végzett, felgvujtot- 
egy detektív azonnal a helyszi-1 ta a máglyát. Példátlan elszánt 
nére siettek. A Kálvária utca 1 ságra vall, hogy nyugodtan fe-
12. számú ház pincéjébe vezet- küdt még akkor is, amikor aj gok ,-,ven a gyóg\-zeré-zek
ték le őket, ahol a borzalmasI lángok már testét égették. Ezt! nagy érdeklődéssel figyelték a dr.
látvány tárult eléjük. A pince- bizonyltja az is, hogy hányát-1 Kj'mer Swamp Root ja. r nagyszerű

ben cgv dc.szkan fekve, részben rcKve taJallak, jobnkezet a ólért oroíimónyokct.
szénné égett női holttestet ta- homlokán tartotta. Valószinti.! Ez egy orvos rendelése.
láttak [ hogv a leány mielőtt a máglvát A s"a".P Root egv er6.itö gyógy.
idiLúix. ^ r‘ . * • szór. hcgit n voM iick, ma.)na . 01

A Kálvária utca 1 szánni! felgyújtotta volna, marólúgot; hólyagnak elvégezni ,-t irrmvszr* ál­
házban lakik özvegy Vargha j ivott, mert a szája még akkor tál számukra ren-i* i munkát.
Lászlóné, akihez három héttel I is erősen habzott, amikor már ,„ \SpróhTt'!C.P»sága' ''óAt".’ mné'ien
ezelőtt a Győr melletti Böny- holtan rátaláltak, 
rétalap községből látogatóba A szerencsétlen Demy Mar­
jött egy nőrokona, akit Démyjgit felsőteste szénné egeit. De 
Margitnak hívtak, s akinek lábai meg se pörkölödtek. 11a- 
szülei régi nemesi családból | risnyája teljesen épen maradt,

sőt egyik lábán a harisnya kö­
tője is. A feje sem égett el. 
mindössze a nagy hőségtől tel­
jesen kivörösödött. A szemöl-

származnak. Özvegy Vargháné 
elmondotta a rendőrség embe­
reinek. hogy a leány, amióta 
nála élt buskomor volt. Ezen­
kívül azonban semmit nem vett 
észre rajta, azt sem, hogy a 
leány öngyilkosságra készült.

Előtte való este 9 órakor 
együtt indultak lefeküdni. A 
leánynak külön szobája volt, 
\7argháné szobája mellett és 
oda ment lepihenni Reggel fel­
tűnt az asszonynak, hogy Dé- 
my Margit nem kelt fel és a 
házban egyáltalán nem jelent­
kezett. Bement a szobájába, de 
legnagyobb meglepetésére ro­
konát nem találta ott. sőt ágya 
érintetlenül állott. Azonnal ke­
resésére indult és hosszas ku­
tatás után a pincében halva ta­
lálta meg.

Démy Margit, ugv látszik, 
már régebben készült az ön­
gyilkosságra. mert a pince be­
járatánál olyan sziik helyen, 
ahol két ember éppen csak meg i 
tud fordulni, elkészítette ma­
gának a halálos ágyat. Egy | 
széles deszkát fektetett fada- [ 
rabokra és köré sok aprított! 
fát rakott. Hogy az öngyilkos- j 
ságra már régen készült, azt j 
bizonyítja az is. hogy levitt; 
magával a pincébe marólúgot, 
revolvert és borotvát. A hely­
színi vizsgálat során cgv félig1

drug store-ban kapható * kell, ho^v 
Hevítsen önnek. Sémi Íven más vps»« 
orvosságnak nincsen annyi barátja.

Szerezzen be biztosan Swamp- 
Root-ot s kezdje meg a kezelést 
azonnal.

Ha azonban előbb a i akarja pró­
bálni ezt a nagyszerű készítményt, 
küldjön tiz. erntet J>r. Kilmer & 
Co., Binghamton. N. Y. rímre egy 
mintaüvegért. Ha ír, említse meg 
biztosan lapunkat. ** | WÄ

X
Ha az anyatej nem elegendő, hasz­
náljon Bordens Eagle tejet, az 
anya tejének egyedüli igaz helyet­
tesítő szerét.
Ha ezt a hirdetést beküldi a The Border! 
Company, Borden Building, New York, 
címére, saját anyanyelvén fog kapni 
utasítást, hogyan táplálja bébijét Eagle 
tejjel.

Orvosok ajánlják ca 
rendelik.

Mt., Be*»'“

mm Dept. S.

OS '
-2ÄKS-

taz Begun 22 éves indiai tán­
cosnő ellen. A merénylők a tán­
cosnő kísérőjét megölték, a 
nőt magát arcán súlyosan meg­
sebesítették. Kihallgatása so­
rán a táncosnő elmondta, hogy 
tiz éves korában az indorei ma- 
haradsához került, néhány év 
múlva annak favoritja lett és 
gyereket szült. Amikor a gyer­
mek meghalt, a

ÖNKÉNT JELENTKEZETT 
EGY GYILKOS KATONA

A budapesti első honvéd gya 
logezred kihallgatásán vitéz 
Bayer Ferenc őrnagynál jelent­
kezett Bandi Benjámin farmos! 
illetőségű közlegény és jelen­
tette, hogy az elmúlt éjszaka 
leszúrt egy embert, akinekmaharadsa! ™r " aKlnck a

rosszul kezdett bánni vele, ami-1 k.° ° \aS,utl
hídról a Dunaba dobta. A ká­ért otthagyta. Azóta Bomhay- 

ban, mint táncosnő tartotta 
fenn magát, később barátjához 
költözött, akit a merénylők 
megöltek. A táncosnő azt állít­
ja. hogy a merénylők a malia- 
radsa Zsoltijában álltak.

-------- o--------

LLOYD GEORGE FELESÉ- 
ÓÉT MEGLOPTÁK

tona elmondotta, hogy ö va­
sárnap délután Keleti pálya­
udvar előtt megismerkedett 
egy leánnyal, akivel együtt 
töltötte egész délutánját. Este 
aztán elkísérte a leányt Kelen­
földre, szolgálati helyére. A

Lloyd George felesége 
Mooltan neevii gőzösön vissza­
tért földközitengeri kirándu­
lásáról. Amikor a hajó Ply- 
mouthban kikötött, Lloyd 
George felesége jelentést tett 
a kikötőrendőrségnél, hogy ka

szik. Mikor visszafelé jött, a 
hídon szembetalálkozott egy

it; kell a vizthe-n tartani. De ne le 
gyér a f esi bőre feldörzsölve. Puha 
törölközővel kell megtörülni n 
gyermeket.

Korpa fürdő.—A korpa is jó szol 
gálatot tesz szúrós melegben. Egy 
csésze korpát kell a fürdőkád vize 
vei összekeverni ugyanúgy, mint a 
szódót.

Mustár-fürdő. — A mustár-fürdő 
igen hasznos, ha idegességben vagy 
álmatlanságban szenved a gyermek. 
Hat gallon meleg vízhez egy evőka 
nál mustárt kell használni. Két 
vagy három percig maradjon 
gyermek a fürdővízben és ha kive- 
«zi, jól le kell dörzsölni és azonnal 
ágyba fektetni. Ez a módszer ren­
desen pihenő s felfrissítő alvást 
eredményez.

A legnagyobb probléma minden 
anvának, amikor nem képes gyer­
mekét szoptatni az, hogy milyen 
eledelt adjon a bébinek, hogy egó?z 
séges maradjon és erőssé s izmossá 
fejlődjön. A Borden 's Eagle Milk 
az utóbbit hatvankét év óta az 
anyák ezreinek megoldotta ezt a 
problémát. Több bébi lett a Bor 
den’s Eagle tejen felnevelve, mint

leány nevére már nem emlék- az TT ktfzitP,xt Mbi-eledeieken1 K együttvéve. Természetesen szoptas
gyermekét ha lehetséges, de ne 

kísérletezzék mindenféle eledelekkel
eivillnl „„„ini.* T?L I melyeket nem ismer. Az Eagle tejcivillel, aki ot meglökte. Eb- izIctcs s Uönnven eTnészthető

a j bői szóváltás keletkezett. A ci­
vil támadni akart, mire ő vé­
dekezett. Erre a másik lefog­
ta a karját. Mikor kiszabadí­
totta magát, kirántotta bajo- 
nettjét, megszurta és átdobta 
az idegent a hid karfáján. A

binjából egy ezer font értékű1 katona előadása igen zavaros 
gyöngysor tiint el. A rendőrség [ és a rendőrségen a sor, hogy 
azonnal több kiváló detektívet i a valódi tényállást, vagy ha 
megbízott a nyomozás lefoly-] igaz n gyilkossági történet, an- 
tatásával. j nak áldozatát kinyomozza.

Jó fogak jó egészséget jelentenek. 
A várandós anya vigyázzon, hogy a 
fogai jó állapotban legyenek és 
rágja meg jól az ételt, mely életet 
ad bébijének, A rossz fogak nagyon 
sok oly bajoknak az okozói, mellyel 
a várandós anyának meg kell küz 
denie. Háromszor naponta tisztítsa 
meg fogait Colgate Ribbon Dental 
Creamel és látogas-a meg a fogor 
vosát évente kétszer.

Olva-ssa ezeket a cikkeket min­
den héten gondosan és tegye el a 
jövőben való használatra.

Vegyen egy KODAKOT a 
fényképezőgép osztályunk­
nál és csináljon felvétele­
ket naponta. — Mi mindig 
szívesen segítünk Önnek, 
minden dolgában, ne ha­
bozzon, hanem kérje ki ta­

nácsunkat.

FRISS 
KAMARÁK

A fényképkidolgozó osztá­
lyunk szakértő vezetése 
alatt áll, aki évekig dolgo­
zott e szakmában. A ked­
venc képének megnagyitá- 
sa, specialitásunk és ki is 
színezzük az élethűen elké­
szített képet, rendkívül ol­

csó áron

AUTOGRAPHICK KOBAKOK ÉS ROX BROWNIE KAMARAK
2.00 DOLLÁRTÓL 100.00 DOLLÁRIG

MINDEN HÉTEN FRISS FILMET KAPUNK!
MINDIG RAKTÁRON TARTJUK A LEGÚJABB ÉS LEGJOBB PIPERE­

CIKKEKET
Látogassa meg pipereosztályunkat és válassza ki kedvenc pude 
rét, arckrémét, parfümjét. Egy próba meg fogja Önt győzni 
arról, hogy áruink minden tekintetben kifogástalanok.

HARCOLJON A LEGYEK ÉS BOGARAK ELLEN!
Itt az ideje a tisztogatásnak és szépítésnek. Raktáron tartunk 
szereket, melyekkel ki lehet irtani patkányokat, poloskákat, 

százlábúakat és legyeket.

LEVÉLPAPÍROK
PIPERECIKKEK

CUKORKÁK
RECEPTEK

FAGYLALT
CIGARETTA

Jefferson Drug Co.
J. E. POLLÁK, tulajdonos

8352 West Jefferson Avenue
TELEFON: CEDAR 0069.

"AHOL MINDEN VEVŐ MEG VAN ELÉGEDVE!"
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NEGYEDIK OLDAL MAGYAR HÍRLAP

Aranytetü
John Pounds három hónap 

pal ezelőtt a Detroit Brass 
Works társaságnak volt az elő- 
munkása. A huszonöt éves eni 
her, szorgalmas, derék munkás 
volt, soha nem volt panasz el 
lene, néhány hónappal ezelőtt 
megnősült, elvett egy nagyon 
csinos lit esztendős leányt, akit 
gyerekkora óta ismert és sze­
retett. Valami csekélység mi­
att a fiút elküldték a gyárból, 
napokig munka nélkül lézen­
gett, de fiatal feleségének nem 
mert említést tenni a dologról. 
Kóborlásai közben találkozott 
barátjával, James C'larckal a 
Peterboro Street egyik laká­
sában.

Pounds éppen újságot akart 
venni, mikor Clark kinyitotta 
az ablakot és behívta magához 
a fiút. Ott beszélgetés közben 
Clark megtudta, hogy a fiatal 
ember munka nélkül van, mire 
?gy SÁRGA ötvendollárost vett 
ki a zsebéből és Pounds szeme 
elé tartotta: — Szép pénz, jó 
pénz, aranypénz. És könnyű 
megszerezni, csak az ügyetle­
nek, a buták és a gyávák dől 
goznak érte. Látod fiam, én 
rabló vagyok, füszerüzleteket 
szoktam kirabolni. Minden kia­
dásom egy revolver, amit ha 
meglátnak, hull az arany és 
nő a betét a bankban. Társra 
lenne szükségem az üzlethez 
é> ha helyén van a szived, ha 
nem reszket a kezed, mikor 
megmarkolod a revolvert, ha 
határozott hangon tudod ki­
mondani a varázsszót: “Hands 
Up”, akkor selyembe járatha­
tod a feleségedet, egyszerre 
megszűnnek a gondok és nem 
kell böngészni az újságok hir­
detéseit”.

téboly, ez az iszonyat, ez a 
förtelem, az aranytetü volt az, 
ami ide juttatott. Az aranyért 
adja cl magát az ember és az­
tán, mikor jön a gyilkos arany, 
szívja az áldozat vérét a för­
telmes aranytetü és nem enge­
di ki körmei közül, amig élet 
van benne. Aranyért adják el 
az emberek mindenüket és mi­
kor kifosztva, meggyötörve, 
elfáradtan megállnak, akkor az 
arany, ami megvan, az arany, 
amiért odaadták mindenüket; 
megöli őket”.

így beszélt a bandita, mie­
lőtt elindult kitölteni bünteté­
sét. — Talán már ötven éves 
koromban kiszabadulok — 
gondolta.

K. P.

NAGY KABARÉEST A 
MAGYAR KLUBBAN

MEGHATÓ ÍTÉLET

A munkás alig hallotta, mi­
ről beszél Clark, nézett mere­
ven a sárgahasu ötvendollárra 

s — elbukott. Február negye­
dikén kezdett dolgozni és a 
munkáját éppen olyan konio- 
Ivan vette, mint azelőtt a 
. ■ roan. Meg volt a pontos
:i unkabeosztása és mindennap 

ugv ment el hazulról, hogy 
dolgozni indul és egyenkint 

kereste fel Clarkkal a füszer­
üzleteket. Az “üzlet” nagy­
szerűen jövedelmezett, egy ho­
nin alatt a fényes megélheté­
sen kívül 700 dollárja volt a 
bankban a fiúnak, feleségével 
la Idogan éltek és nem lett vol­
na semmi baj, ha valaki egy 

s után fel nem jegyzi a 
bandita autójának a számát. 
De feljegyezte és a fiatal fér­
jet elfogták, Clark pedig meg- 
sz.ikött es nem tudnak nyomá­
ra akadni. Elitélték Poundsot 
-0 40 évig tartó börtönre. Mi­
kor a fiatal bandita meghallot- 

.ta az ítéletet, a következőket 
mondta .-

Judge Vincent M. Brenan 
ismét tanujelét adta annak, 
hogy okos, igazságos, komoly 
biró, aki nem ragaszkodik me­
reven a törvény paragrafusai­
hoz.

Mrs. Matty B. Lambert, há­
romesztendős kisfiát, Fred Jaw 
neck rendőrhöz adta azzal az 
utasítással, hogy vigyázzanak 
a gyerekre, adjanak neki enni 
rendesen és a fiú lakásáért, 
kosztjáért majd meg fog fizet­
ni. A szerencsétlen fiatal asz- 
szonyt elhagyta a férje és már 
ötven dollárral tartozott a 
rendőrnek, de képtelen volt a 
pénzt megszerezni. Az anya el­
ment a rendőrhöz és arra kér­
te, adja vissza a fiát, mert 
nem tud tovább fizetni érte. A 
rendőr azonban az ilyen elinté­
zésbe nem akart belemenni és 
kijelentette, hogy addig nem 
adja ki a fiút a kezei közül, 
mig az ötven dollárt meg nem 
kapja.

Az asszony bíróság elé vitte 
a dolgot és a biró Ítéletében 
kimondta, hogy adósság fejé­
ben senkinek sem áll jogában 
az anyától elvenni gyermekét. 
Az Ítélet után a biró értékes 
játékkal kedveskedett a kis 
gyereknek.

A Hungarian American Club 
mindig hires volt arról, hogy 
mulatságai jól szoktak sikerül­
ni. A rendezőség mindig kita­
lál valami uj dolgot, amivel, 
fel lehet kelteni a közönség ér­
deklődését.

A legközelebbi április 26-iki 
kabaré és táncestély, a móka, 
a vidámság jegyében fog le­
folyni.

Királyhegyi Pál, külön ez al­
kalomra irt két egvfelvonásost, 
melynek tárgya az amerikai, 
sőt detroiti magyar életből van 
merítve és valószínűleg min­
denkit érdekelni fog. A Sötét 
Szoba cinül egyfelvonásos is ez 
alkalommal fog szinrekerülni 
a legjobb detroiti magyar mű­
kedvelők közreműködésével. 
Karinthy Frigyes szenzációs 
bohózata, a “Nem ismert meg 
a saját anyám”, előrelátható­
lag nagy sikert fog aratni. E- 
zenkivül magánszámok, ének, 
tánc és rövid tréfák tarkit 
jak a pompás műsort, melynek 
főszereplői: Dr. Gáldonyi Lász 
ló, Fox Juliska, Boross Géza, 
Klein Szera, Vágó Oszkár, 
Grósz Margit, Balkányi Antal, 
Hubay Zoltán, Moran János, 
Királyhegyi Pál, Dr. Honig 
László, Steiner Pali és még so­
kan mások.

Önmagának tesz szívességet 
mindenki, aki egy dollárért 
megváltja jegyét erre a. párat­
lanul érdekes mulatságra. Je­
gyek már csak korlátolt szám­
ban kaphatók. Jól teszi min­
denki, ha előre megváltja je­
gyét, mert a rendezőség nem 
akarja, hogy túlságosan nagy 
legyen a tolongás, ami zavarná 
a táncolókat.

Ha látni akarja a barátját, 
vagy barátnőjét, akivel már 
régen nem találkozott, menjen 
el a mulatságra. Ott egészen 
biztosan találkozni fog vele.

A kabaré pontosan 8:30-kor 
kezdődik.

kitette az éjjeli szekrényre. 
Reggelfelé valami gyenge nesz- 
re ébredt, felnyitja a szemét 
és rémülten látja egy kezében 
revolvert szorongató hatalmas 
férfi silhuettjet. Az asszony ré­
mülten sikoltozni kezdett, mi­
re a bandita sietve eltávozott 
anélkül, hogy a lakásban levő 
értékekhez hozzányúlt volna. 
A rendőrség megindította a 
nyomozást a rabló kézrekerité- 
sére, ez ideig azonban semmi 
eredmény nem mutatkozott.

ÉRTESÍTÉS! 
MAGYAR UNITÁRIUSOK

Értesítem a Magyar Unitá 
rius hittestvéreimet, hogy főt. 
Dr. Boros György, a kolozsvári 
Unit. Theologia Dékánja, az 
erdélyi Unitárius Egyház fő­
jegyzője, főtisztelendő Ferenc 
József Unitárius Püspök ur ál 
landó helyettese, a mi meglá­
togatásunkra 1925 május 2-án 
este fél 8 órakor a Michigan 
Central állomáson Detroitba 
érkezik.

Május 3-án d. e. fél 11 óra­
kor istenitiszteletet tart a hely­
beli Unitárius Templomban 
(First Unitarian Church, Wood 
ward Ave. and Edmund Place 
sarkán).

Jöjjetek el minél számosab 
ban a fogadására, hallgassátok 
meg prédikációját, minél töb 
ben!

Nem kollektálni jön! Jön, 
hogy minket lásson és üdvö­
zölje idevaló angol hitrokona 
inkát, — kik helyettünk segé 
lyezik otthon lévő szegény egy 
házainkat!

Jöjjetek el, hogy kellően fo­
gadhassuk vendégünket. Jöjje­
tek el, hogy lássák Angol test- 
\ ereink, hit rokonaink, hogy mi 
is létezünk a világon és érdek­
lődünk egyházunk ügyei iránt!

Továbbiakról szívesen ért esi 
ti a hozzáfordulót

Dr. GOMBOS JÁNOS, 
7932 W. Jefferson Ave.

Népfelvilágositó előadás
Tárgy:

'Wsm
FMé

'YOUNG FOLKS'-OK

Ha kiszabadulok és a fele­
ségem várni fog rám, soha 
f°bbé tisztességtelen dolgot 
iem fogok elkövetni. Az arany- 
t"'ü az, ami erre a lépésre kész 
Gfeft. Akkor, mikor Clarkkal 
találkoztam, feleségemnek 
I * nz kellett és mikor meglát­
tam az arany ötvendollárost, 
r- ztem, hogy el vagyok vesz­

ve. Ha Clark nem a sárga 
pénzt mutatja, hanem a zöld 
íiz és egydollárosokat, amik 
ugyanakkor szintén nála vol­
tak, ma nem lenne 40 évi bör­
tön előttem, hanem valamelyik 

;ll"mn dolgoznék. De ez a

RAZZIA A KABARÉBAN
Paul Mirabilo, 1313 East 

Monroe avenuei kabaréja hír­
hedt hely Detroitban. A ven­
dégek tudták, hogy Páninál 
mindent lehet kapni. Likőrök­
től kezdve, ami csak szem-száj­
nak kellemes. Pániról tudták 
azt is, hogy előkelő össze­
köttetései vannak és nem kell 
félnie a rendőrségi beavatko­
zástól.

Éppen ezért keltett nagy ri- 
billiót, hogy múlt este, mikor 
a helyiség zsúfolva volt vendé­
gekkel, az asztalokon nagy tö­
megben volt a pezsgő, likőr, 
és egyéb meg nem engedett 
italok, a rendőrség húsz em­
berrel megrohanta a helyet, 
letartóztatták a tulajdonost, 
az alkalmazottakat és a vendé­
geket, akik között feltűnően 
sok volt a szép, fiatal leány. 
A vendégek rövid faggatás 
után bevallották, hogy meg­
sértettek a prohibiciós tör­
vényt. ítéletre még nem ke­
rült a sor.

Jól sikerült kabaré és tánc­
estélyt rendezett vasárnap a 
Young Folks Social Club, a 
Hungarian American Club he­
lyiségében. A mulatság hiré 
re szépszámú közönség gyűlt 
egybe, akik nagy élvezettel 
hallgatták a "áltozatos műsor 
számait.

__ A szereplők közül kitűnt 
Kurtz Beatrice jó zongorajá­
tékával, Fried Lina angol és 
olasz dalokat énekelt. Az est 
kétségkívül legsikerültebb szá­
ma Mohi Pauline, a tehetséges, 
fötal magyar hegedümiivész- 
nö játéka volt. A műsoron kí­
vül, még ráadást is kellett ját­
szania, mert nem akarták le­
engedni a színpadról.

Az előadás utón tovább folyt 
a tánc és a vendégek csak a 
kora hajnali órákban kezdtek 
szállingózni hazafelé.

A Ref. Független 
Egyház Hírei

Közli: Nt. Kováts Mihály, 
* lelkész.

“AZ ÖRVENDETES 
FELSZABADULÁS”

r ÉS “MILLIÓK ÉLNEK MOST, AKIK SOHASEM ’
FOGNAK MEGHALNI”

A hatezeréves bün-eset óta, rabszolgaságban szenved a 
világemberiség. Élete, boldogsága és szabadsága az első 
engedetlenség áldozatává lett. Szellemi kiváltságait 
és fizikai jogait az erőszakosok kerítették birtokba. A 
gyöngébbeket, ha felszólaltak, összezúzták. Erős ki­
áltások hallhatók voltak a föld minden részein. Most 
azonban, a felszabadulás időpontja, a közeljövő ténye. Az elökészület-nan istenileír 

lie®efnenyei’ ro™b°10 hatalommal, oroszlánként emészti a pénzleigázó tár 
zeSí e Äf rendszereket es harsogó hangokon hirdeti az örökfelszabadulás kö-
SZI^Tö^RT^A^PPrtcj^^T^TTP^AT^^r^o^i’ A SZABADÍTÓ már jelen van! ŐSZ 
MAT AFfUnSvOSZAK-URALMAT S Megalapitja AZ ERKÖLCS-URAL- 
MAT A FoLDoN. A hit, a jog, a szabadság nevében vérbefolytó vámpir-intézmé 
nyékét mind megsemmisíti az Ur. A FELSZABADULÁS TÖBBÉ NPM t pS ta 
VAK SEM ISTBNTAGADÁSSÁL BEMOCSKOLHMÓ. A tö ”tovtis2fe!et t 
engedelmesség, az igazságosság mindenki részéről érvényesülhetni fog Az engedet
A?loÉSTv fír!RALETÖR,öíI- korlátlan boldogság IövetkIzik
A4 EGÉSZ VILÁGRA. Az elok nem halnak meg, a halottak mind feltámadnak 0= 
eletet nyernek. HÚSZEZER MILLIÓ EMBERI RABSZOLGA RÉSzAma 7 
ÖRVENDETES FELSZABADULÁS ÁLDÁSAIBAN RÉSZESÜL AZ

Mindenki hallgassa meg e fontos előadást, nielvet 
KOCSIS GYÖRGY 

New Yorkból, a N. B. T. E. központi titkára tart 
1925. évi, április hó 26-án, vasárnap d. u. 3 órakor a 
Solvay Hall nagytermében, West Jefferson Ave. és 

Harrington Street sarkán.

PÉNZSZEBÉS NEM LESZ!
NEMZETKÖZI BIBLIA-TANULÓK EGYESÜLETE

Istentiszteletek: Minden va­
sárnap délelőtt 10 órakor a 
Thaddeus és a West End cor- 
neron lévő templomunkban. 
Most vasárnap, április 26-án a 
niceai hitvallás, általában a 
“Hisszük egy...” néven is­
mert hitvallás keletkezésének 
16000 éves évfordulója alkal­
mából alkalmi istentisztelet 
lesz. A prédikáció ezen hitval­
lás keletkezésének, szükséges­
ségének történetéről és minden 
időkre szóló értékéről fog tar­
tatni. Gyülekezetünk tagjainak 
figyelmébe ajánljuk az isten­
tiszteleten való megjelenést.

ÉLETMENTŐ^ SIKOLY
Mrs. Russel Horn, detroiti, 

34 éves asszony, annak köszön­
heti az életét és vagyonát, 
hogy nagyon ébren alszik. 
Múlt este ugyanis az történt, 
hogy lefeküdt az asszony, négy 
éves kislányával, az ékszereit 
és 800 dollárnyi pénzét pedig

KISS and SON
MARKET

saját vágóhíd és vntsLi gyár

8301 W. Jefferson Avenue
TELEFON: CEDAR 0736

Adakozás. — Az elmúlt va­
sárnap Isten dicsőségére Enes- 
sey Gyula és Papp Gyula és 
családja 2—2 dollárt ajándé­
kozott. Hálásan köszönjük a 
jószivii adományokat.

Friss Háj, fontja ............................ 171/2c
Füstölt Sódar. fontja ....................... 19C
perzselt Sódar, fontja .......................20c
Perzselt Karaj, fontja .......................27c
Perzselt Oldalas, fontja...................... 24c

Temetés. — Április hó 18-án, 
délután 2 órakor temettük el, 
általános részvét mellett, néhai 
Odor Pálné asszonytestvérün­
ket. Hosszas szenvedés után 
való gyászos elhunyta a csalá­
don kívül az ismerősöknek tá­
borát borította gyászba. Odor 
Pálné egyike volt a mindenki 
által tisztelt és szeretett ma­
gyar asszonyoknak. Egyszerű­
sége, természetessége, áldott 
szive, arany lelke tette őt ked­
velné mindenki előtt. Mint 
erős hitü református asszony, 
az egyházáért munkálkodók, 
íáradozók, és áldozok között 
mindig a legelső volt. Elhuny­
ta veszteség mindannyiunkra 
nézve. Emlékét megőrizzük. 
Béke poraira!

Friss Disznó Sódar, fontja ..................10c
Disznó Köröm, fontja ....................... 10c
Disznó Vese, fontja ........................... 13c
Szalonna Zsírnak, fontja..................... 19c
Perzselt Bacon, fontja......... ............... 28c
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Esketés. — Április 15-én es­
küdtek egymásnak templo­
munkban örök hűséget Varnyu 
József és Szarka Ida ecorsei 
ref. lakosok. Tanuk voltak: 
Lukács Mihály, Lufesek Ist­
ván ecorsei lakósok.

Vasvári Elek és csal. $5, Tóth 
Gáboriié $5, Nagy Lajos és ne­
je $5, Papp Menyhértné és 
Margit, Le mák István, Papp 
Gyula, Bodó Menyhért, Hajmás 
Károly, Mészáros Sándor, Bó- 
nizs József és csal., idb. Var­
ga Péter, özv. Márton Martin- 
né, Ifj. Nagy Mihály és csal., 
Kőrössv János és csal., Gazdag 
Gábor, Óesay Gáspárné, Lino- 
berg Erzsébet, Hevesi Ferenc, 
Farkas Istvánné, Kerekes Jó­
zsef, Korláth Károly, Koch 
Ilonka, 2—2 dollárt; Nagy Im­
re, Balázsi Mariska, Szalai Ist­
ván, Tarr István, Bányácski 
Árpád, Katona Sándor, Varga 
Lajos, Papp István és csal., Fa­
ragó Gábor, Gyiire Károly, 
Ráki István, Varga János, An­
tal Károly és csal., Nagy Jó- 
zsefné, Balázsi Béla, Kovács 
Sámuel, Ifj. Bányácski Árpád, 
Dúl Gábor, Gönczy József, Fá- 
lya Jánosné, Bányácski Árpád, 
Dúl Gábor, Gönczy József, Fá­
ivá Jánosné, Bányácski Árpád- 
né, Tarr Istvánná, Vida János­
né, Papp Zsigmond, Oláh Etel­
ka, Bodó Menyhértné, Kray- 
nák, József, Nagy Györgyné, 
Juhász Emma, N. N. Vadnai 
Józsefné, Mihály Edison, Tóth 
Margit, Vári József, I. M., 
Nagy írónké, Ferenci Károly, 
Bavzath Martin, Özv. Bartlia 
Lajosné, Farkas Józsefné, 
Pores Albert, Szalai Sándor, 
f s. J., Balázsi Endre, Csiszár 
Jakabne, Soltész Péter és neje, 
Tóth Ferenc, Tóth Emma, Le 
mák Istvánné, Balázsi Etelka, 
Ecsedi Gábor és csal.. Kerekes 
Józsefné, Ari Elek, Szabó Ro­
zika, K. Kovács József 1—1 dől 
lárt; Fábián Ilonka, N. N..
1 adnai Jolán 50—oO centet és 
N. N. 25 centet.

TÓT DIÁKÜK TÜNTE­
TÉSE POZSONYBAN
Pozsonyból jelentik: A tót 

diákok a pozsonyi primási pa­
lotában ülést tartottak, ame­
lyen Hlinka képviselő politikai 
beszédet mondott. Közben nagy 
ban tiintettek Chaloupeczky 
egyetemi tanár ellen, aki egy 
könyvben azt állította, hogy; 
a tót nemzet nem önálló szláv 
törzs. A gyűlés után a részivé- j 
vők a Mihály utcába, a tábla 
épülete elé vonultak, ' ahol1 
Stuhr tót hazafinak emléktáb­
lája áll. Itt ismét tüntetések 
zajlottak le. A diákok a tót 
himnuszt énekelték. Hlinka itt 
is beszélt és felhívására a diá­
kok esküt tettek a demokráciá­
ra és a nemzeti köztársaságra.
A diákok ezekután elkisérték 
Hlinkát a diákotthonbeli szál­
lására, ahol a résztvevők szét­
oszlottak. A rendőrségnek 
nem volt oka beavatkozásra.

Május hó 16-án
UTAZOM A FRENCH LINE

“PARIS”
NEVŰ HAJÓN ÉS HAZAI MEGBÍZÁSOKAT 

MÁJUS HÓ 9-IKÉIG ELFOGADOK.

Boross Géza
A J. DUSCHINSKY BANK ÜZLETVEZETŐJE 

7800 WEST JEFFERSON AVENUE.

—0-
HETVENÖTEZER ZSIDÓ 

FARMER VAN AMERIKÁ­
BAN

A VARRÁS 
VILÁGBAJNOKA

Húsvéti borítékos adomá­
nyok kimutatása. — Az egyház 
szükségeire, Isten dicsőségére 
a húsvéti ünnepek alatt a kö- 

I vetkező adományok tétettek :

A művészies varrás londoni 
királyi iskolája, a Royal School 
of Art Nedlework nemzetközi 
pályázatán Tyndall angol ezre­
des felesége nyerte meg az el­
ső dijat és vele a világ leg­
jobb varrónője cimet, mely 
sportnyelven a varrás világ­
bajnoka címnek felelne meg.

A Jewish Agricultural So 
eiety, amelynek New Yorkban 
van a székhelye, most kiadott 
jelentésében megállapítja, hogy 
több mint 75,000 zsidó farmer 
1,000.000 akre földterületeit 
tart ma az Egyesült Államok­
ban megművelés alatt és vagyo­
nuk összértéke messze felül­
múlja a százmillió dollárt. A 
jelentés szerint minden ame­
rikai államban vannak zsidó 
farmerek,akiknek anyagi támo­
gatásáról az egyesület kölcsön- 
osztálya gondoskodik. Az el­
múlt negyedszázad alatt 7441 
eset been adtak zsidó farmerek­
nek kölcsönöket 4, 762.000 
dollár értékben. Külön szak­
értői osztály gondoskodik a 
farmerek oktatásáról. Ennek 
tagjai huszonöt év alatt 7510 
farmert látogattak meg és 674 
gyűlést tartottak. Tizenegy ál­
lamban 268 zsidó fiút cs leányt 
küldtek ösztöndíjakkal mező- 
gazdasági főiskolára.

Dr. John R. Pear
FOGORVOS

7702 WEST JEFFERSON AVENUE.
MAGYARUL BESZÉLÜNK

RENDELŐ ÓRÁK; Délelőtt 9 órától este 8 óráig

THE

BATHS OF ARETHUSA
VILÁGHÍRŰ kénes fürdő

M. Feldman J. Feldman
TULAJDONOSOK

Szobák, heti 8 dollártól feljebb. — Az egyedüli 
magyar fürdő a városban. — Udvarias kiszolgá­
lás. — Gyakorlott, megbízható személyzet

biztosan és gyorsan gyógyítja a következő
BETEGSÉGEKET:

Reuma, bőrbajok, májbajok, paralysis, epilepszia, 
neuralgia, hisztéria, idült alkoholizmus, vitus 
tánc, emésztési zavarok, krónikus fejfájás

The Baths of Arethusa
A VILLAMOS MEGÁLLÓVAL SZEMBEN 

MOUNT CLEMENS, MICH.



ÖTÖDIK OLDAL
MAGYAR HÍRLAP

Rossz baráti tanács
Nem tanácsos a barátnőt visszatartani a moziszi- 
nésznői pályától. — Egy 18 milliós gyöngédség! bon 

érdekes peresitése

Budapestről Írják lapunk­
nak: 1917-et írtak, amikor egy 
szép, napsütéses tavaszi délu­
tán a virágbaboruló Margitszi 
geten megakadt a szeme G. H. 
előkelő lipótvárosi gyárosnak
— egyébként már nagyapának
— egy magánosán sétáló uri- 
loányon. Megismerkedett a sé­
táló leánnyal, M. Bébyvel. Sze­
relmes barátság fűzte eszten­
dőkön keresztül a gyárost a 
leányhoz. 1921 Julius 15-én egé­
szen váratlanul, kedves megle­
petésképpen, a reggeli postá­
val érkező levelek egyikéből 
egy bon esett ki a leány ölébe:

— Ezennel kinyilatkoztatom,
— szólt a bon — hogy kötele­
zem magamat, miszerint 1923 
január elsején olyan összeget 
fizetek ki. amely ez évi 500.000 
osztrák koronának megfelel. 
Ez összeg jogutódaim, illetve 
örököseim által is kifizetendő 
halálom esetén.

Aláírva a gyáros.
Teltek, múltak a szerelmes 

évek, nyolc esztendeig élt jó 
barátságban a gyáros a leány­
nyal, amikor végül szakításra 
került a dolog. A szakítás után, 
a múlt esztendő végén, előke­
reste M. Bébv a bont és fel­
szólította a gyárost, hogy fi­
zesse ki a neki Ígért összeget. 
Válasz a felszólításra nem ér­
kezett. Erre a leány, aki je­
lenleg a prágai Alhambra-mu- 
latóban táncol, ügyvédet foga­
dott és keresetet indított a gyá 
ros ellen tizennyolcmillió ma­
gyar korona megfizetése vé­
gett.

A napokban tartotta meg a 
tárgyalást a kereset ügyében a 
budapesti központi járásbíró­
ságon -Telinek járásbiró. A ke­
reset ellen azzal érvelt a gyá­
ros ügyvédje. Szőke Sándor, 
hogy az feltétlenül elutasítan­
dó, mivel turpis causa forog 
'enn. A bíróság csókért csók- 
lijat nem ítélhet meg az ed- 
lig fennálló bírói joggyakor­
lat értelmében.

A biró kihallgatta a gyárost 
s, a leányt is. A vallomások­
on! kiderült, hogy M. Bébv 
nyolc esztendőn keresztül ba­
rátnője volt a gyárosnak. 1921- 
ben már majdnem szakításra 
került a sor. mert a leánynak 
1 gyároshoz intézett egy leve- 
'e tévedésből a feleség kezébe 
került.

— Moziszinésznő akartam 
lenni, — mondotta vallomásá­
ban a leány — öreg barátom 
azonban hallani sem akart ró­

la és megtiltotta, hogy Becs­
ben a moziszinésznőiskolába 
beiratkozzam. Tudtam és érez­
tem, hogy táncosnő is lehetne 
belőlem, tovább akartam ma­
gam képeztetni, tiltakozott az 
öreg, hogy az ő barátnője min­
denki szeme láttára táncoljon. 
Nekem tehát a végkielégítés, a 
tizennyolcmillió jár.

— Szerelemért nem lehet 
senkit sem végkielégiteni — 
kardoskodott a gyáros ügyvéd­
je. — Ilyen követelést bírói 
utón érvényesíteni lehetetlen 
ség, erre példa a joggyakor­
latban eddig nem is Volt.

— Már csak azért sem jár 
végkielégítés önagyságának, — 
fejtegette az ügyvéd — mert 
nagyon nagy összegekkel tá­
mogatta állandóan a barátja 
őt. Olyan életmódot juttatott 
neki, amilyet kevés nő mond­
hat magáénak. Sokkal nagyobb 
összeget bocsátott rendelkezé­
sére 1923 januárja után is, 
mint amennyi a bon alapján 
megillette volna.

— Nem szerelemért követel­
jük mi a pénzt, — hangoztat­
ta a leány ügyvédje, dr. Both 
Béla — de kárpótlásul azért, 
mert a nőt elvonta olyan pá­
lyától az öreg barát, amelyen 
talán még fényesebb egziszten­
ciát teremthetett volna magá­
nak .mint amilyent tőle ka­
pott.

A tárgyalás során kiderült, 
hogy két esztendővel ezelőtt ér­
zelmileg már szakított a leány 
a baráttal. Az öreg azonban, 
mint vallomásában beismerte 
lelkiszükségletének é r ez t e, 
hogy a leányt nap-nap után 
meglátogassa és minden szerel­
men felül elnézegesse a viruló 
teremtést és elbeszélgessen ve­
le egy órácskát. Beismerte a 
gyáros azt is, hogy az önfeledt 
pillanatában adott bont soha­
sem kérte vissza a leánytól.

A lefolytatott eljárás után 
a biró meghozta a judikaturá- 
ban egészen újszerű Ítéletét, 
szemben azzal az állásponttal, 
hogy szerelemért pénz el nem 
fogadható és nem követelhető; 
a magyar magánjogi szabály­
jog szerint ugyanis szerelmi 
kötelékből eredő követelések 
bírói oltalomban nem részesül­
hetnek.

A biró Ítéletében nem is ezen 
az alapon állapította meg te­
hát, hogy a pereskedő felek 
oly benső baráti viszonyban 
voltak éveken át. amely vi­
szonynak megszakítása után is 

•az alperest oly lelki kapcsok

fűzték a felpereshez, hogy lel­
kiismereti urdalásoktól ösztö­
nözve, arra érezte magát indít­
tatva, hogy állandóan gazda­
gon támogassa a felperest. A 
bont a gyáros sohasem köve­
telte vissza, függetlenül a bon­
tól sajnálatból támogatta a 
leányt, hogy rajta segítsen, jó- 
vátegye azt az erkölcsi és anya­
gi veszteséget, amelyet a leány 
szenvedett a hosszú baráti vi­
szonyból kifolyólag. Illő kere­
seti föltételeket a barát tilal­
ma folytán nem biztosíthatott 
magának. Ez okból nem áll 
meg az ügyben a turpis causa. 
Az alperes, aki hajlandó volt 
a leányt feleségül is venni, a 
bont is kárpótlásul adta, olyan 
időre állította azt ki, amikor 
reménye volt, hogy több pén­
ze lesz és könnyen kifizeti 
majd a leánynak a pénzt. A 
gyáros természetesen felebbe- 
zett a nem mindennapi Ítélet 
ellen.

MOZIKOMÉDIA, - 
MELYET ÉLET IR
Rögeszme és aranyfog. — Egy 
őrült kereskedő négy álló hétig 
kezelte nyaraló fogorvos-barát­
ja pácienseit — 18 fogat hú­
zott ki s minden aranykoronát 

leszerelt

alkányi
FÉNYKÉPÉSZETI

MŰTERME

8014 W. Jefferson
DETROIT, MICH.

MAGYAR TEMETKEZÉSI 
VÁLLALAT ÉS KOPORSÓ 

RAKTÁR
Temetéseket elvállal a légié- 
eresebbtől a legegysserübblg a 

legjutényosabb árakban

Biczó és Társa
8027 West Jefferson A venae. 

Detroit, Michigan
Telefon Cedar 175.

DELRAY
Insurance Agency

16 erős biztosító társaság 
képviselője, melyek biztosan 

megvédik ügyfeleinket 
TŰZ, ÉLET, BALESET AU­
TOMOBIL. ÜVEG, BETÖRÉS

BIZTOSÍTÁS
8006 West Jeff er* on Avenue 

Peninsular Bank Building 
CEDAR 271.

KULACS GÁSPÁR
Delray legjobb 

VILLANYSZERELŐJE 
8640 DEARBOBN AVENUE 

Phone Cedar 3126
Kérjen tőlem költségvetést, 
mielőtt bárkit megbii a be­

vezetéssel
DRÓTNÉLKÜLI TELEFON 
és KELLÉKEK KAPHATOK 
Villanyszerelést 7 havi lefi­

zetésre elvállalunk.

nELÉRKEZETT A TAVASZ
Ilyenkor van itt az ideje annak, hogy néhány uj darab bútorral frissítse fel a készletét. Bizto­
san néhány szőnyegre is szüksége van. Jöjjön be hozzánk, érdeklődjön rendkívül olcsó áraink 

és kedvező fizetési feltételeink iránt.
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Ha Szép, Egészséges Fogakat Akar, 
Használjon Cotgates-t

i
Rossz fogak ellen akkor kell kiizdezie, mi 
kor a romlás még nem fészkelte be ma­
gát—nem pedig azután.
Colgate’s megszünteti a fog romlásának 
okait, ezáltal segíti önt fogait tisztán, 
egészségesen és szépen tartani. Kellemes 
ize kedveltté teszi használatát minden 
étkezés után és lefekvés előtt.

25c.
Nagy Tubus

GARAGE
Szakszerű javításokat bármi­
lyen autón, mérsékelt áron 
elvállalok, úgyszintén Bakery 
töltés és javítást. Raktáron 
vannak uj Bateryk, melyet 
olcsón és jótállás mellett 

adunk.
DELRAY GARAGE
SVBNDOR ÉS HORVATH 

820 CARY STREET 
Telefon: CEDAR 0471.

Magyarországba

3 drb. 70c.

A LEGJOBBAN BERENDEZETT
VAS- ÉS FESTÉKKERESKEDÉS

A WEST SIDEON A

GEGUS TESTVÉREK ÜZLETE
8130 WEST JEFFERSON AVENUE 

HA BÁRMIRE SZÜKSÉGE VAN, A LEGGYORSABBAN 
ÉS A LEG JUTÁNYOSABB ABBAN SZEREZHETI BE. 

PHONE: CÉDÁK 1184. SZABOTT AR MINDENKINEK!

Nagyszerű harmadik osztályú odi- 
vissza utazás Magyarországba. 

Útiköltség Budapestig 
$192.50—$204.50.

JA rjS.iti! Az Egyesült Ál­
lamok egyik törvénye meg­
engedi, hogy körülbelül egy 
évre terjedő látogatást te­
hessen hazájában ős vissza­
térhessen az Egyesült Álla­
mokba anélkül, hogy a 
kvóta-törvény alá esne.

A m| fényes, óriási hajóink, 
beleértve a MAJESTIC, a vi­
lág legnagyobb h a.16.1 At, az
OLYMPIC. LAPLAND. PITTS- 
BLKGH. stb. hajakat, gyors 
utazást biztosítanak Cher­
bourg, vagy Antwerpenbe. Min­
den héten indul néhány hajó.
Az összes harmadik osztá­
lyú utasok zárt, kettő, négy 
és hat személyes kabinokban 
lesznek elhely« zve. Kényelem, 
kitűnő konyái, és ügyeim«* 
bánásmód.

Kérdezze meg a helyi ügy. 
nökinket

WHITE STAR LINE 
RED STAR LINE
Majestic Bldg., Detroit, Mich,

A. BOLLA ÉS FIA,
7932 West Jefferson Ave.

J. DUSCHINSZKY,
7800 West Jefferson Avenue. 

HIRSCHFELD BROS.,
7724 West Jefferson Avenue.

■■■■■■■■■■■■■■■I

Budapestről Írják lapunk­
nak : Biringstinger Miksa ke­
reskedő 1924 nyarán megtud­
ta, hogy egyik ismerőse, aki 
fogorvos, egy hónapra fürdő­
helyre ment. Biringstinger föl­
ment barátjának lakására. A 
szobalánynak kijelentetje, hogy 
ő a doktor ur helyettese, foly­
tatni fogja tovább a rendelést.

— Fiacskám, — mondotta 
Biringstinger vállveregetve a 
szobalánynak — a rendelőórák 
alatt mindig tartózkodjon itt­
hon és a betegeket küldje csak 
be a váróba!

A jónevü fővárosi orvos ál­
landó páciensei föl is jöttek 
és egy cseppet sem lepődtek 
meg azon, hogy a doktor ur 
egyik orvoskollégáját kérte 
föl helyettesítésre. Biringstin­
ger Miksa fehér köpenyben a 
rendelőben fogadta betegeit. 
A rendelés simán folyt. Biring­
stinger leültette a pácienseket 
a székbe, megkopogtatta a szu­
vasodó fogakat, az összes or­
vosi műszereket fölhasználta, 
néha meg is fúrt egy-egy fogat, 
de legjobban szeretett fogat 
huzni Biringstinger Miksa.

— Az ön fogán már nem le­
het segíteni, — mondotta leg­
többször az eléje járuló páci­
enseknek — nagyon nagy már 
a lyuk, nem tartja a blombát. 
sajnos, nem tehetek mást, ki 
kell huzni.

S a szegény páciens reszket­
ve ült be a székbe és Biring­
stinger Miksa húzott. Legtöbb­
ször természetesen nagyon so­
káig tartott a foghúzás, dara­
bokban jött ki a fog és a pá­
ciens csodálkozva és szenvedve 
látta, hogy a doktor ur he­
lyettesitője bizony nem valami 
kiváló munkaerő. Körülbelül 
18 fogat húzott ki négy hét 
alatt Biringstinger Miksa. — 
Plombálni egyet sem plombáit, 
—- ehez már nem értett. Annál 
több aranyfogat szerelt le. A- 
mikor ugyanis a páciens fog­
fájásról panaszkodott, az álfo­
gász elsősorban azt vizsgálta 
meg, hogy van-e szájában 
aranyfog. Ha ilyet talált, azon­
nal kijelentette, hogy az arany­
fog a hibás, attól vannak fáj­
dalmai, le kell szerelni és por- 
cellánfogat kell helyébe tenni. 
Ha a páciens beleegyezett, Bi­
ringstinger kivette az arany­
fogat. Arra már nem jutott ide­
je, hogy a poreellánfogat helyé­
be helyezze. Minden egyes ren­
delésért azonnal felvette a hono 
ráriumot, — hitelbe nem dől 
gozott az előrelátó Biringstin­
ger Miksa.

Amikor visszatért a fogorvos 
a külföldi nyaralóhelyéről, Bi­
ringstinger Miksa már nem 
volt sehol. A fogorvos elképed­
ve hallotta, hogy az állítólagos 
barátja egy hónapig helyette­
sítette, kezelte a pácienseket, 
felvette a pénzeket és kivette 
az aranyfogakat. Még nagyobb 
volt az elképedése, amikor egy 
másután jöttek föl a betegek, 
akiknek Biringstinger foghú­
zása kisebb-nagyobb kellemet­
len következményeket hozott. 
Mindegyikük valamiféle beteg­
séget szerzett az avatatlan ke­
zelés miatt.

Csalási címen jelentették föl 
a betegek és a fogorvos Biring­
stinger Miksát, akinek ügyét 
az elmúlt napok egyikére tűz­
te ki tárgyalásra a büntetőjá- 
rásbiróságon dr. Jakab Ernő 
járásbiró. Érdemleges tárgya­
lásra azonban nem kerülhetett 
sor, mert a járásbíróságra a 
lipótmezei elmegyógyintézet hi­
vatalos értesítést küldött, a 
mely szerint Biringstinger Mik­
sát a lipótmezei elmegyógyinté­
zetben kezelik, mint ön- és köz- 
veszélyes őrültet. A bíróság el­
rendelte az elmegyógyintézet 
megkeresését azzal, hogy az el­
megyógyintézet igazgatósága 
küldjön a járásbíróságnak szak 
véleményt arról, hogy Biring­
stinger Miksa teljesen beszá- 
mithatatlan-e és ha igen, van-e 
kilátás gyógyulásra.

3Ea

Kitűnő jégszekrény minden nagy­
ságban. Eredeti “ALASKA” pa­

rafával bélelt.

A “DELRAY BUSINESS 
MEN’S ASSOCIATION” 

TAGJA

EBÉDLŐSZÉKEK 
Aranyozott, bőr és fa­

üléssel.

I
Raktáron tartunk finom “ARM­
STRONG” LINÓLEUMOKAT, 

kitűnő anyagból.

“ALASKA” parafával bélelt, 
feliilnyiló JÉGSZEKRÉNY, 

kedvezményes árban.

Nagy választék GYEREK­
KOCSIKBAN. Minden szín­
ben kapható, olcsó áron.

“ARMSTRONG” LINOLE­
UM minden nagyságban és 

minőségben

EGY NAPOT NYER, HA 
DELRAYBEN 

VÁSÁROL

HINTASZÉKEK 
aranyozott, mahagóni, fa-üléssel és 

bőrből.

\mGUNSBERG BROTHERS 8015-19
W. JEFFERSON AVE.

NYOLC ÉVIG ÉLT A FÖLD 
ALATT DE A FRISS LEVE 

GÖN MEGHALT

Vilna környékén hatalmas 
orosz katonai élelmiszerrak­
tár volt, amelyet — mikor 1916 
ban a cári csapatok megkezd­
ték a visszavonulást, — lerom­
boltak Fölrobbantották az egé­
szet, mert nem akarták, hogy 
lengyel kézre kerüljön. Egyik 
orosz katonai e munka közben

beleesett egyik kamrába, anél­
kül. hogy ezt bárki észrevette 
volna. Bizonyára bekerült az 
elesettek, vagy eltűntek listá­
jába. Most a lengyelek e terü­
leten építkezni akarnak és meg 
tisztítják a romhalmaztól. Kép­
zelhető a munkások meglepeté­
se, mikor egyik félig romba- 
dölt kamrában rátaláltak egy 
már nem is emberi külsejű 
lényre, aki életben maradt, 
mert levegő és kevés világos­
ság beférkőzött hozzá és elég

konzerv volt körülötte, amiből
táplálkozhatott. Haja már tel­
jesen befödte testét, ruhája 
rongyokba szakadt, szemei el­
vesztették emberi értelmüket. 
Nem emlékezett semmire. A 
mint kivittek a szabadba, a 
szokatlan napvilág és friss le­
vegő beteggé tette. Három nap 
múlva meghalt, anélkül, hogy 
beszélöképességét visszanyerte 
volna. A lengyel kormány a 
vilnai temetőben teljes katonai 
tisztességgel temettete el.

A CSEH HADSEREG BÉKE­
LÉTSZÁMA CSÖKKEN

Prágából jelentik: Azokat a 
katonákat, akik tényleges szol­
gálatukat 1923-ban kezdették 
meg, a jövő héten elbocsátják. 
Ez az első évfolyam, amelyre 
a tizennyolc hónapos tényleges 
szolgálati időről szóló törvény 
vonatkozik. A hadsereg béke­
létszáma ezen a napon 150,000 
főről 90,000 főre csökken.
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kán jutottak el az intézet falain kívül élő 
emberek életének hangjai. A magánosság 
elidegenítette őt a világtól. §zép húgának 
viharzása megdöbbentette. De nem érezte 
maga alatt eléggé szilárdnak a talajt ah­
hoz, hogy ellentmondjon neki. A bibliai idé­
zetek, amelyekkel az intézetben a köhécse- 
lö varrólányokat s a hektikás fiatal mun­
kásokat csititgatta, itt aligha váltak volna 
be, ezt ő maga is érezte. így tehát csöndes, 
szenvedő és türelmes mosollyal az ajkán 
hallgatta Mártát, aki, szokása ellenére igen 
beszédes lett.

— Most már tudom, miért jelszava a po­
rosz hadseregnek az, hogy: előre! A véde- 
kzés, az örökös várakozás elveszi az ember 
bátorságát. Csak a heves cselekvésben ta­
láljuk meg önmagunkat... Ha meggondo­
lom, hogy eddig már régebben is eljuthat­
tam volna, szivem szakad az ifjúságom el- 
tékozlása miatt való szomorkodásban...

A diakonissza, aki eddig jóformán szót 
sem szólt, most lesimitott hajú szőke fejét 
fölemelte és a betegápolónö szelíd határo­
zottságával kérdezte:

— Bizonyos vagy-e Márta, abban, hogy 
most már valóban szabad vagy?

— Ó, ebben egészen bizonyos vagyok...
Majd rövid szünet után fölnevetett s hoz­

záfűzte:
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Az iroda meglepően nagyarányú volt. 
Két telefonkészülékkel is felszerelték, vagy 
tiz írnok körmült benne. Amikor az iroda­
vezetőnek megmondta a nevét, az szolgá­
latra készen tessékelte beljebb.

— Az igazságügyi tanácsos már várja a 
nagyságos asszonyt.

Aktákkal teli íróasztal mellöl emelke­
dett föl de Windt az üdvözlésére. Lehetett 
vagy negyvenéves. Az alakja: derekas, ma­
gas. A nézése: komoly. Barna szakáll köri­
tette az arcát, szürkölö haja ritkult. Modo- 
ar: úri. S bizalmat ébresztő. Lehajtott fő­
vel hallgatta végig Márta akadozó, halk 
elbeszélését: házassága történetét. Amikor 
befejezte, Márta akkor sem mert ránézni. 
Szégyelte magát, amiért ezt mind el kel­
lett, hogy mondja. Szégyelte magát az ura 
helyett.

Néhány pillanatnyi hallgatás után föl­
csendült az ügyvéd mély, komoly hangja:

— Az eset, méltóságos asszonyom, tiszta 
és világos. Az ön igaza minden kétségen fe­
lül. áll. A házasságát egészen bizonyosan 
felbontja a bíróság, még pedig, természete­
sen, az ura hibájából. Utazzuk el ma este 
a nővéréhez s a többit bízza rám. Mire visz- 
szatér, már minden előkészület megtör­
tént.

Márta fölemelkedett ültéből és kezet 
nyújtott. ...» * * *. * t * » k » ti Ä t A
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hatodik oldal MAGYAR HTRLAP

Down Town
Tn] kapható a Magyar Hírlap?

^•trr.p ilitan Nr,vs "ft id. 
Woodward és Monrie sarkán 

Dunn News Stand,
Shelby és Michigan sarkán. 

Bagley News Stan L, 
Woodward és Monvoe sar­
kár.

Frieugle Nei s Stand.
Rtich.gan éi Uriswold sarkán 

family Thea' r Stand,
A Family Theater előtt a 
Woodwardon.

Stag !few3 dtand.
Farmer és Monroe markán.

Eladó
Betegség miatt olcsón eladó egy 

(Combination; kályha, 4 szén, 4 
gáz égövei. Melegvízzel kapcsolha­
tó össze. 8041 ThaUdeus iát.

(A. 24.)

Eladó ház. A tulajdonodnak el 
kell menni azonnal, öt szoba, für- 
<lő, attic, garage. 0473 Reissman.

(A. 24)

' Kiadó

Munkát nyer nö
Magános nő, általános házimun­

kára felvétetik. Jó fizetés, vasár­
nap s/abail. SlUO Burileno St. Mrs. 
Beinitz. (A. 21, 24.)

Bútorozott szoba fünlővel. jó há­
zi koszttal vagy anélkül, kiailó. — 
M2 West Emi Ave. (A. 24)

Bútorozott szoba, magános ember­
nek, vagy két jóbarátnak kiadó. 744 
South Harrington Ave.

(A. 21.)

Házasság

6%
Első és máso­
dik betáblázás- 
ra és építke­
zési kölcsönök

ÉPÍTÜNK hazakat 
LEFIZET ÉBRE 

Real Estate és Biztosítás!
FRED SZERDAHELY,

KÖZJEGYZŐ
840 CARY ST.. Corner 8100 

West Jefferson Avenue. 
Telefon: Cedar 8872.

Elsőrendű mosónőt keresek, aki ki
tudja a ruhát mosni és vasalni. 740 
Solvay Ave. (A. 21, 24.)

LEÁNY vagy asszony köny- 
nyü házimunkára felvétetik. 
Jelentkezzen a Giinsberg-féle 
bútorüzletben, 8017 West Jef­
ferson Ave. vagy a Magyar 
Hírlap, 828 West End Ave.-i 
irodájában. (áll.)

Házimunkára, jó fizetéssel, asz-
onv vagv leánv felvétetik. Kántor

M igyar áruháza, sí: 0 West Jef fér-
n Ave. (Á. 24.)

Leány felvétetik. ki s es t latinál, jó
fi e téssel. Barátiágo otthon. 70oí>

XV rst Jefferson A Mrs. i>. Klein.
(A. 24.)

Amerikai magyarok közül keres 
élettársat két nővér.. Háziasán ní­
vóit, csinos, tisztességes leányok 
vagyunk, de szegények, s azért vá­
gyunk az újvilágba, ahol niegertöb 
bek az emberek. Ha akad olyan két 
férfi, kik igazi feleséget keresnek, 
kérjük komoly, teljes vimü, leve­
lüket. Osábi Margit, Csábi Erzsé­
bet, Budapest. Vili. kér., Erdélyi 
utca ü. sz., földszint ,4.

(A. 21, 24.)

Leány, vagy asszony kis család­
hoz, ki, lakásba, házimunkára fel- 
1 -'-tetik. Mrs. Siegel, 227 Monroe 
Ave. Telefon: Cherry S376.

KERESÜNK
családokat és magánosokat, 
akik hajlandók lennének far­
merek cukorrépa földjein dol­
gozni. $23.00 akeronkint, in­
gyenes utazás és ingyen szer­
számok. Bútorozott lakás in­
gyen. Részletekért Írjon a 
MICHIGAN SUGAR CO. nak 
B. A. HARTZ manager, Labor 
Department, Saginaw, Mich.

^ flSy jöjjön el a vasárna­
ponként tartandó gyűlésre.

MAGÁNOS, középkoni ember 
vagyok, keresek 45—5t? év közti 
nőt. gazdasszonynak. — Fizetés 
megegyezés szerint. — Levélben 
ajánlkozzon. — 828 West End 
Ave.. A Magyar Hírlap irodája.

Péter Frisch, 2931 Poplar St 
A. 2t.) ;•—5_jg jélután.

Bővebb felvilágosítást ad a1 
Magyar Hirlap fiók irodája, 
828 West End Ave.

HÚSZ ÉV MÚLVA ÁLLT 
BOSSZÚT A TEST­

VÉRÉN
Húsz évvel ezelőtt, az apai 

örökség szétosztásakor, össze­
veszett bátyjával egy Antonio 
Bozo nevű luganói olasz föld­
műves, aki azután kivándorolt 
Ausztráliába és ott farmer lett. 
Húsz esztendőt töltött Ausztrá­
liában. de ez a bosszú idő nem 
volt elegendő arra, hogy elfe­
ledtesse vele bátyja iránt tá­
madt haragját. Néhány nappal 
ezelőtt hazaérkezett Luganóba 
és egyenesen bátyjának fűszer- 
kereskedésébe ment. Ott szó 
nélkül kirántotta revolverét és 
kétszer rálőtt öreg bátyjára, 
mind a két golyóval súlyos se­
bet ejtve rajta. Azután kocsi­
ra ült, visszament a pályaud­
varra, hogy elutazzék Luganó- 
ból, a rendőrök azonban még 
idejében letartóztatták.

--------o--------

A. 21, 2S,

Munkát nyer férfi
Gyakorlott Auto-body építők, ke-

iTskp.lelmi kocsikhoz, felvétetnek. 
Mulct Top «St Bo«ly Company, 576 
GarficM Ave. (A. 21, 24.;

Eladó

EGY HAT SZOBÁS 
LAKAS

fiirdo és mellékhelyiségekkel 
kiadó.

9057 DEARBORN AVE.

HA ÉPÍTENI AKAR,
KERESSE FEL

JOHN SÍPOST,
a legmegbízhatóbb építészt, 

kinek irodája a
9051 Dearborn Avenuen van.

2 családos téglaház $8,750.00 
1 csalá«los téglaház $15,000.00
5 szobás téglaház $4,800.00
6 szobás téglaház

préselt téglából. .$5,500.00
A KÖLCSÖNÖK NALAM 8 ÉV 
ALATT JÁRNAK LE, A MI 
MÁSHOL ÚGY ANIL Y ÖSSZEG 
LEFIZETÉSÉVEL 15 évig TART

(ül;

A SÜKET ÉS A VAK 
KATONA TRAGÉDIÁJA
Egy személyvonat agyongázolt 
és feldarabolt két rokkant ka­

tonát

Budapestről írják: Múlt szer­
dán este 11 órakor borzalmas 
szerencsétlenség történt a Ti­
miit utca és Soroksári ut sar- 

! kán, annál a hírhedt vasúti so- 
[rompónál, amely már rémes em- 
í lékekkel gazdagon szerepel Bu­
dapest rendőri krónikájában. 
Két rokkant katona — névsze- 
rint Gergely János 26 éves sü-l 
két ember és Marék Antal, 30j 
éves vak, akik mind a ketten a 
Timót utcai katonai rokkant-1 
gondozó lakói voltak, áldozatai 
a szerencsétlenségnek.

Gergely János és Marek An­
tal tegnap este tizenegy óra 
tájban együtt indultak el egy 
soroksári úti vendéglőből, hogy 
hazamenjenek a Timót utcai 
rokkantgondozóha. A két rok­
kant ember egymásba kapasz­
kodva ment keresztül a sine- 
ken, botorkálva a sötét utcán

és a szerencsétlenek nem vet­
ték észre, hogy robogva köze­
ledik a 920-as számú személy- 
vonat.

A személyvonat abban a pil­
lanatban érkezett az utcake­
resztezéshez, mikor Gergely Já­
nos és Marek Antal át akarta^ 
menni a sínen. A vonat elkap­
ta a két rokkantat. Egy pilla­
natra összevegyült borzalmas 
jajkiáltásuk a vonat dübörgé­
sével, de a vonat tovább robo­
gott és az arra járók hamaro­
san rettenetes látvány tanúivá 
lettek:

Gergely Jánosnak a vonat le­
metszette mind a két lábát, 
karját, széttörte törzsét, mig 
Marék Antalnak tőből lemet­
szette a fejét és néhány lépésre 
magával is cipelte a szerencsét­
lenség szinhelyéről.

Mind a ketten szörnyet hal­
tak a szerencsétlenség színhe­
lyén, már nem is hívták a men­
tőket, csak a rendőrség közpon­
ti ügyeletének kiküldöttei ér­
keztek. akik a szerencsétlenek 
zsebeiből kiszedett okmányok 
alapján állapították meg a ha­
lottak kilétét és gondoskodtak 
arról, hogy a valósággal fel­
darabolt holttesteket a bone- 
tani intézet hullaszállító szolgái 
összeszedjék, koporsóba rakják 
és a bonctani intézetbe beszál­
lítsák. A rendőrségi vizsgálat 
megindult annak kiderítésére, 
hogy a rémes szerencsétlenség­
ért kit terhel a felelősség.

iiiiimiiiimimigmiiiiHimiiH 
Boldog napokat

SZEREZ A CSALÁDJÁNAK, HA A JÖVŐJÜKRŐL GONDOS­
KODIK. Fektesse be a bankban heverő tőkéjét LINCOLN 
PARK-i. vagy OUTER BOULEVARDI lótokba és csekély befize 
téssel rövid idő alatt munka nélkül biztosan nagy pénzt csinál. 
Ezzel a vagyonát gyarapítja és a családja jövőjét biztosítja. 

Forduljon hozzám bizalommal díjtalan felvilágosításért

D. KLEIN
REAL ESTATE IRODÁJA

7915 W. JEFFERSON AVE. — Telefon: Cedar 4077
Lotjaim alig 15—20 percnyire vannak Delraytöl, közel a 
gyárakhoz. Kifizetett lotjára házat építek lefizetés nélkül.
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Ferency

I Kreutzer-szonáta i
" I REGÉNY

j Irta Gróf Tolsztoj Leó

TRÉFÁBÓL LESZÚRTA 
A BARÁTJÁT

Szombathelyről jelentik: A 
minap este együtt borozott egy 
kőszegi vendéglőben két fiatal­
ember, Frankenberger Rezső 
egyetemi hallgató és Farkas Jó­
zsef városi dijnok. Beszélge­
tésközben bokszolni kezdtek, 
majd tréfából egymás felé szur- 
káltak késeikkel.

— Valamelyikünk vérzik — 
szólt egyszerre Farkas, aki ész­
revette, hogy a_ fehér abroszra 
vér csöppent. És ekkor rájöt­
tek, hogy Farkas kabátja, mel­
lénye át van vágva és a vágás 
mögül vér szivárog elő.

Azonnal orvoshoz siettek, a 
ki megállapította, hogy a szú­
rás a szivet érte és feltétlenül 
halálos. Farkas néhány óra a- 
latt kiszenvedett. Frankenber- 
ger Rezsőt a rendőrség őrizet­
be vette.

hatatlan tehetségével, azzal a 
benyomással, amelyet a zene 
különösen ideges természetekre 
tesz, nem csak tetszeni fog 
neki, hanem ez a férfi menthe­
tetlenül és minden nehézség 
nélkül lefogja öt győzni és ké- 
nve-kedve szerint fog vele 
bánni.

Lehetetlen volt ezt nem lát­
nom, lehetetlen volt emiatt 
nem szenvednem, lehetetlen 
volt féltékenynek nem lennem. 
És féltékeny is voltam, szen­
vedtem is ennek ellenére — 
vagy talán éppen ezért — egy 
ismeretlen erő akaratom elle­
nére arra ösztökélt, hogy ne 
csak udvarias, hanem több 
mint udvarias, szeretetreméltó 
legyek hozzá.

Nem tudnám megmondani, 
vájjon azért volt-e igy, hogy 
megmutassam feleségemnek, 
hogy nem félek ettől az ember­
től, vagy magam miatt, hogy 
tévedésbe ejtsem magamat. 
Kedvem lett volna öt nyomban 
megölni, de hogy ennek a vá­
gyamnak ne engedjek, kény­
telen voltam udvarias lenni.

■■■■■■■■■■■■■■■SIB!
megyek, mert nem bírom ki to-j 
vább. Isten tudja, mit fogok í 
tenni, hogyha... de nem tá-i 
vozhatom anélkül, hogy be nej 
lépjek!

Az öreg dada rám emeltei 
szemét, mintha megértett vol­
na és mintha azt tanácsolta! 
volna, hogy legyek éber.

— Nem tehetem, hogy be ne- 
lépjek, mondtam magamban.

És öntudatlanul kinyitottam | 
az ajtót. A férfi a zongora '• 
előtt ült és hosszú, visszahajl 
lőtt ujjaival arpeggiókat ját-j 
szott; nőm a zongora szögle-1 
tén, a kinyitott füzetek előtt | 
állott. Ö látott vagy hallott! 
meg engem "először és egy pil I 
lantást vetett rám. Meg volt-e] 
lepve, vagy úgy tett, mintha 
nem félne, vagy egyáltalában 
meg sem ijedt? Csak azt tu­
dom, hogy nem remegett, sőt 
meg se moccant; csupán egy 
kevéssé elpirult, de csak né­
hány pillanat múlva.

— Mily jó, hogy eljöttél! Mi 
nem tudunk megállapodni, 
hogy mit játszunk vasárnap, 
mondta oly hangon, amelyet

Legjobb hirdetni a 
Magyar Hirlap-bar

Asztalnál egyre töltögettem bizonyára nem használt volna, 
a bort poharába, játékán való ha magunk közt lettünk vol- 
elragadtatásomnak adtam ki- na.
fejezést, rendkívül szeretetre-j Ez a hang, ez a “mi” felhá- 
méltó mosollyal beszélgettem borított. Szótlar>d köszöntem 
vele, sőt meghívtam jövő va-j Trucliacsevszkinek; ö megszo- 
sárnapra ebédre és játékra, ritotta kezemet, miközben mo- 
Azt mondtam neki, hogy né- soly ült ajkára, amely nekem

INGATLANFORGALMI 
OSZTÁLYA

Saját épületében.
841 S. WEST END AVE 

vagy
7932 WEST JEFFERSON 

Detroit, Mich.
TELEFON: CEDAR 0839

THADDEUS STREET,
10 szobás ház, széles to­
tón, cement block, pince 
vei, stb. Ára $9,300, lefi­
zetés $1.500.

GREEN AVENUE,
6 szoba és fürdő, pince, 
furnace, stb.. a szobák 
mind földszint vannak, le­
fizetés $2.000.00

CHATFIELD AVENUE,
5 szoba és fürdő, egész pin­
ce. furnace, lefizetés $1.500

HOME SREET,
13 szobás, 3 családos, für­
dő, toilet, egész pince, stb. 
Ara $8.500.

OLIVET STREET,
6 szoba és fürdő, fél pin­
ce. stb., ára $6,600.

RICHTER AVENUE,
5 szobás ház. fürdő, toilet. 
Ara $4.000, lefizetés $600, 
törlesztés $35 kamattal 
együtt.

AUBURN AVENUE,
5 szobás ház. ára $4,000, 
lefizetés $800, törlesztés 
csak 31 dollár.

HANFORD AVENUE,
6 szoba és fürdő, egész pin­
ce. furnace, stb. lefizetés 
csak $500.

tegye?) és nagy szeretet remi 
lósággal szorítottam meg puha 
kezét.

XXII.

hány ismerősömet is meg fo­
gom hívni, akik mübarátok, s 
akik szívesen meg fogják őt 
hallgatni. Ezután elbúcsúzott 
tőlünk.

Két három nappal utóbb, egy 
barátommal beszélgetve, haza-

unyosnak látszott. Elmondta 
aztán, hogy partitúrákat ho­
zott, hogy a vasárnapi hang­
versenyre • elkészüljenek, deí 
még nem tudják, mit válassza­
nak: nehéz, klasszikus darabo­
kat, különösen Beethovennek

tértem, amiden egyszerre az jegy szonátját-e, vagy könnyebb
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A gyermekeit hol hagyta? — kérdez­
te most de Wiiidt.

A szállóban.
Kötelességem előírja, hogy figyelmez- 

te-sem mit: kettőzött gonddal vigyázzon
rájuk.

\igyázok...
Az urát névről — ha szabad magam 

igy kifejezni — hírből jól ismerem...
l-óhen a pillanatban megszólalt a telefon 

■ 'ngi-je. De Wind fölemelte a hallgatót:
lg,-n. \ eletleniil idehaza vagyok. Hogy 

mi van a Praussnick—Matzke ügyben? Ön 
nagyon i- jó] tudja, Praussniek ur. A pénzt 
ii -lmtpig okvetlen le kell fizetnie. Sajná- 
lom. nem sejthetek önön...

Letette a hallgatót s ismét Mártához for­
dult.

Bocsásson meg kérem... Igen... Fi­
gyelmeztetnem kell önt arra, hogy az ura 

• aiusziniileg erőszakos lépésekre ragadtat­
ja magát. Amennyire tőlünk telik: ezeknek 
a lépéseknek a sikerét meg kell hiúsíta­
nunk.

Az elsözoba ajtajáig kisérte ki az asz- 
>zonyt. Éppen akkor rontott be a folyosó­
ról két tiz-tizenkétesztendős legényke, a 
hátán iskolatáskával s majdnem elgázol­
ták Mártát.

De \\ inőt komoly arca szelíd mosolyra 
derült.
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— Bocsásson meg méltóságos asszonyom, 
ezeknek a lurkóknak, akik most kerülnek a 
kamaszkorba...

Márta megsimogatta a hozzá közelebb ál­
ló kisfiú szőke, göndör haját. A szeme 
könnyel telt meg..

Két kislányára gondolt.
A szállóban a nénje várta. Együtt ebédel­

tek s ebéd közben beszámolt délelőtti útjá­
ról, amely valósággal megváltoztatta egész 
lényét. Élénk lett s bizakodó.

— Visszaadta a bátorságomat, — mon­
dotta. — Megígérte, hogy felbontja a há­
zasságomat. Egyebet nem is akarok. Ez a 
fő. Ha ez megtörtént, majd minden rendbe 
jön...

A szeme csillogott. Álmodozva támasztot­
ta a fejét kezére.

— Ha az ember nem múlt el még har­
minc éves sem, nem kell, hogy kétségbe­
essék, ugv-e ? Még jóra fordulhat minden. 
Ha elfuseráltam is az életem eddig — de 
itt vannak legalább a gyermekeim, ök gaz­
dagon kárpótolnak szenvedéseimért. Ö pe­
dig vigyázzon magára! Lebecsül! Nem is 
sejti, hogy milyen erőt ád az elkeseredés, a 
kétségbeesés. Most már inkább tönkreme­
gyek, de ne mengedek egy tapodtat sem!

A diakonissza aggodalmas arccal hallgat­
ta. Ö hozzá, aki egy külvárosi, tüdőbetege­
ket gondozó intézet élén állt, csak nagy rií-

j előszobában úgy éreztem, mint- 
i ha valami súlyos kőként nehe- 
I zednék a szivemre és képtelen 
i voltam magamnak okát meg- 
! magyarázni. Az elsőszobában 
valami Truchacsevszkire emlé­
keztetett. Mikor dolgozószo­
bámba léptem, azon kezdtem a 
fejemet törni, hogy vájjon mi 
lehetett ez és visszamentem az 
előszobába, hogy a dologról 
megbizonyosodjam, igen, nem 
tévedtem, az ö felöltője volt, 
önkéntelenül magára vonta fi­
gyelmemet. Kérdést tettem a 
szolgához. Csakugyan az övé 
volt. Tehát itt volt.

szerzeményeket? E szavak köz 
ben kérdő pillantást vetett 
nőmre. Mindez oly természetes, 
oly egyszerű volt, hogy való­
ban nem találhattam benne 
semmi kivetni valót. Pedig lát­
tam, tudtam, hogy minden tet­
tetés volt, hogy egyetértettek 
avégböl, hogy engem megcsal­
janak.

Nyilván zavarba hoztam 
őket. mert meglehetősen sokáig; 
képtelen voltam csak egy szólj 
is szólni; olyan voltam, mint al 
felforditott üveg. amelyből a 
viz nem tud kifolyni, mert túl­
ságosan tele van. Meg akartam!

Gyermekeim tanulószobáján j sérteni, ki akartam dobni ezt 
keresztül mentem, Erzsiké egy az embert, de nem tetttem. Sőt 
könyv előtt ült, mig a dada ellenkezőleeg, hibásnak érez- 
legifjabbik gyermekemmel ját- j tem magamat amiatt, hogy za- 
szott. A teremben halk arpeg- varba hoztam őket. Annál a kü- 
giót. majd Truchacsevszki el- lönös érzésnél fogva, amely ar- 
lojtott hangját hallottam, ami-1 ra késztetett, hogy annál sze­
re nőm valamit válaszolt, amit j retetreméltóbban bánjak ”ö” 
nem értettem meg. Azt mond­
ta: — "‘Nem, nem, más dolog 
van itt!...” és ugv tetszett 
nekem, mintha valaki szánt- 
szándékosan azért zongorázott 
volna, hogy ezek a szavak — 
talán csókok — ki ne hallassa­
nak.

REAL ESTATE 
IRODÁJA

7856 WEST JEFFERSON
Detroit, Mich.

PHONE: CEDAR 1035

VANDERBILT AVENUEN.
2 családos ház. egész pince, 
2 fürdő és toilet. $10,000. 
Lefizetés $2,500.

7 SZOBÁS TÉGLAHÁZ közel 
a Dearborn Ave.-hoz, ke­
ményfa finishelés, steam fű­
tés, egész pince. Kitűnő al- 
kálóm, ára $10,500, lefize­
tés $2000.

ÜZLET ÉPÜLET a West Jef 
fersonon, 2 üzlet helyiség. 
Ara $14,000, lefizetés csak 
$2,000.

GREEN AVENUEN. 7 szobás 
emeletes ház, megfelel egy 
vagy két családnak. Ara 
$6,700. Lefizetés $1,700. A 
többi havonta.

BURDENO AVE.. 6 szobás 
ház. nagy pince cs egyéb ké­
nyelemmel. Ára $6500, lefi­
zetés $1,500.

POST AVE.. 6 szobás ház, 
egész pincével, ára $7,500, 
lefizetés $1,500.

MACKIE STREET. 6 szobás 
ház. fél pince, toilet, vil­
lany, stb. Ara $6.500. lefi­
zetés $1,500.

LYON AVENUEN. 6 szobás, 
olyan mint az u.i, pince, 
fürdő, toilet, stb. Ara csak 
$6.700. lefizetés $2.000.

DEARBORN AVENUEN. 9
szobás, alkalmas egy nagy 
vagy két kisebb családnak. 
Jó vétel, ba nem hiszi, néz­
ze meg, jöjjön be irodánk- 
ba. Ara $8,000, lefizetés 
$2,000.

7 SZOBÁS HÁZ a West End 
Avenuen, 1500 dollár lefize­
téssel olcsón eladó.

7 SZOBÁS HÁZ, mindennel el­
látva a Fischer Body hoz 
közel, 1500 dollár lefizetés- 
sei eladó.

vele, mentői kínosabb volt ne­
kem jelenléte, még ez egyszer 
úgy tettem, mintha mindenhez j 
hozzájárulnék. Azt mondtam! 
neki, hogy tökéletesen bízom 
Ízlésében és nőmnek is azt ajáu j 
lottam, hogy ugyanazt tegye.

I Még éppen annyi ideig ma- 
Jó isten, minő érzelem fo-íradt, amennyi szükséges volt, 

gott el! mint szorult össze a! hogy hirtelen belépésein rossz

Ezen a napon egy szót se in­
téztem feleségemhez; képtelen 
voltam rá. Közelléte oly gyűlő 
letet támasztott bennem, hogy 
szinte önmagámtól féltem. — 
Ebednél a gyermekek előtt azt! 
kérdezte tőlem, hogy mikor uta' 
zom cl? A következő héten ai 
szomszéd városban megnyitan­
dó zemsztvogyülésre kellett vol 
na mennem. Megmondtam aj 
napot. Nőm erre azt kérdezte.] 
vájjon az útra mi mindenre 
lesz szükségem? Semmit se vá­
laszoltam, szótlanul maradtam 
az asztalnál és szótlanul vo­
nultam vissza dolgozószobám­
ba. Egyszerre lépését hallot­
tam. Erre egy borzasztó nem­
telen gondolat támadt agyam­
ban, az. hogy miként Úri fele­
sege, ő is palástolni akart egy 
már elkövetett bűnt és ez az 
oka annak, hogy ebben a szo­
katlan időben eljön hozzám.

— Lehetséges-e, gondoltam j 
magamban, hogy én hozzám 
jöjjön ?

És mikor a közeledő lépése­
ket hallottam, igy fűztem to­
vább gondolataimat:

— Hogyha csakugyan énhoz- 
zám jön, úgy igazam volt.

Leírhatatlan gyűlölet fogta 
el lelkemet... A lépések köze­
lednek, egyre közelednek.
X agy talán dolgozószobám mel­
lett megy el a szalonba? Nem., Li 
Az ajtókilincs csikorog s a kü­
szöbön megjelenik az ö szép, 
magas, karcsú alakja. Arcában. "y°k-

KÉT CSALÁDOS HÁZ a Búr- 
deno Streeten, 8 szoba, ára 
6,200 doUár, 1,300 dollár 
lefizetés.

5 SZOBÁS HÁZ. teljes pincé­
vel a Burdeno Streeten, 
1,500 doUár lefizetéssel.

KÉT CSALÁDOS HÁZ, teljes 
pince, 10 szoba, 2 fürdő, 
központi fűtés, a Cotterell 
Avenuen.

6 SZOBÁS HÁZ, a Lyon on, 
pincével, 1500 dollár lefi­
zetés.

3 CSALÁDOS HÁZ. összesen 
13 szoba, pince, garage, ára 
10,500 dollár, 2,500 dollár 
lefizetés.

4 CSALÁDOS HÁZ a Thad-
deus-on, ára 10,000 dollár, 
lefizetés 3,000 dollar.

KÉT CSALÁDOS ház, teljes 
pince, 2 furnace, 12 szoba. 
2 fürdő, burkolt utca, egy 
block a Fort Streettől, 3000 
dollár készpénzzel könnyű 
törlesztés mellett olcsón 
megvehető.

V ANDERBILTEN. 6 szobás 
ház, fürdő, toilet és más 
egyéb felszereléssel ellátva. 
Ára $7.200, lefizetés $2.000.

A RADAMACHER AVE.. egy 
hét szobás ház. eUátva 

egész pincével és farnec-al, 
fürdő, toilet, stb. Ara $6,90u 
lefizetés $1.500.

POST AVENUEN. 2 családos 
és 11 szobás ház. pince, két 
fürdő, toiletok, stb. 2000 
dollár lefizetéssel megve­
hető.

Azt hiszed, hogy vagy v;

szivem! Hogyha eszembe ju­
tott az a vadállat, amely ebben 
a pillanatban bennem feltá­
madt, úgy szinte elborzadok.

benyomását elenv észtessem. 
Truchacsevszki a megállapodá­
sokkal megelégedve távozott. 
Ami engem illett, én teljesen

Szivem dobogása megszűnt, j meg voltam győződve, hogy az- 
majd meg úgy kezdett verni, j zal szemben, ami bensőjüket 
mintha minden dobbanása ka betöltötte, a zenekérdés na- 
lapácsütés lett volna. Az ural-Igyon közömbös volt előttük
koó érzés, mint minden izgal­
mas órámban, a rajtam való 
szánakozás volt.

— A gyermek előtt, az öreg 
dada előtt, gondoltam magam

Válogatott udvariassággal el­
kísértem egészen az előszobá­
ig (hogy is ne kisérnénk el egy 
férfit, aki csak azért jött, hogy 
nyugalmunkat megzavarja és— u •/ _ n — *■ ■' *•** > ur ja

ián, megbecstelenit engem! El-1 egy család boldogságát tönkre

szemében bizonyos félénkség, 
bizonyos esdeklő kifejezés lát­
szik, amelyet eltüntetni igyek­
szik, de amelyet észreveszek és 
amelynek értelmét felfogom... 
Minden erőmet megfeszítem, 
hogy lélegzetemet visszafojt­
sam ; aztán egy pillanatra se 
véve le róla szememet, szivar­
kára gyújtottam.

— Mit jelentsen ez? Azért 
jövök hozzád, hogy veled be­
szélgessek és te cigarettára 
gyújtasz?

És ezzel leült a kanapéra 
egészen mellém és fejét a vál­
tamra hajtotta,

Nos, szerencsét kívánó 
éleslátásodhoz! Én vsak azt 1; 
tóm, hogy úgy viseled magi 
dat, mint egy rima.

— Ha kocsis módjára káron 
kodni akarsz, úgy elmegyek.

— Hát menj... De tue 
meg, hogy ha te semmibe 
veszed a család becsületét, é 
nekem az szent és drága, er 
jól ügyelj... máskülönben p 
dig vigyen el az ördög!

— Mi ez? Mit jelentsen e
1 ávozz!... mert Istenem 

mondom...
De ö nem távozott. Tetei 

magát, mintha nem értette v< 
na szavaimat, vagy talán va!hátráltam,

csakhogy ne érintsem őt.
- Mint látom, nincs inved- Sag!íal nem órtette h

I , * m 1 haI ».AM AaÁ • / '__ 1 1 .
re, hogy vasamap játszani aka­
rok, mondta.

— Mindenesetre ínyemre
van, feleltem. I (Folytatjuk.)

miről van szó? Csak az volt 
zoiiyos, hogy sértve érezte i 

I gát és haragudott.
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Mrs. Cunningham férje és gyermekei hulláinak kiásása. Amint megírtuk, a szörnyű asszony töredel­
mesen bevallotta később, hogy ö irtotta ki a családját.

A detroiti özvegy nabob, Mrs. John 
Dodge, sokak által irigyelt vőlegé­
nye: Mr. Alfred A. Wilson, fake- 

reskedő

Váratlanul 6 millió dollárt örökölt 
nagyapjának testvére után ez az él­
tes georgiai szegény asszony, Mrs. 
W. H. McLarin, — s ezúttal a me­
sés örökség, melyre Mrs. McLarin 
soha nem számított, nem hírlapi ka­

csa volt csupán

Amerika, sőt talán az egész világ, 
legtiatalabb polgármestere, James 
Dotch. aki csak most múlt 21 éves. 
Cardon, michigani városkát igaz­

gat y

Isabelita Rinz. Róma legelőkelőbb arisztokrata családjának sarja, nagy 
megbotránkozást keltett az olasz fővárosban, amikor ott hirét, vették, 

hogy a gyönyörű leány Párisbau felcsapott hivatásos táncosnőnek

iTETEDTK OLDAL MAGYAR HÍRLAP PAGE REVEM

Bulgáriára irányul most a világ figyelme

Miss Muriel Vanderbilt. Amerika egyik leggazdagabb és legarisztokrati- 
kusabb családjának sarja, egy aránylag igen szegény, de ‘ előkelő' szár­
mazású bostoni ifjúnak, Frederick Churchnek nyújtja a kezet A leány 

25 éves, az ifjú 27.

Bolgár katonák a fővárosba kísérnek egy elcsípett kommunista vezért. Bár a paraszt felkelőket és kom­
munistákat százával aggatják fel, a forradalom egyre terjed.

A • Szt. Király” székesegyház, melyet a forradalmárok, amikor az zsúfolva volt előkelő gyászolókkal, 
felrobbantottak. 200 ember szörnyet halt, 1200 megsebesült.

______________ ~~ - ............ ........... ..................------------------m

A SZÓFIAI KIRÁLYI PALOTA

Uni le Sí ni ‘ háborúja” az italcsempészekkel. Bár a harcban Uncle Sam összehasonlíthatatlanul erősebb, 
i végső győzelemre” (a csempészet megszüntetésére) semmi kilátás

í Ferdinand, a háború után elűzött | 
király. Bulgária katasztrófájának , Cankov, a Stambulinsky meggyilko- 
megindltója. még mindig reményke- után alakult ellenkormány fe­
dik. hogy őt visszahívják 

mentőnek
hon-

Je. s Bulgária vaskezü diktátora

Boris, a gyámoltalan ámyékklrály. 
aki két Ízben csodás véletlennek 
köszönhette megmenekülését, mióta 

a forradalom kitört.

I
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YoUNG MAN, vvhfH 
Are You mailing; 
Me that promised 
check for overdue 

----- 1 RENT? r—'

CH, PROMISE ME, FAIR Jy-OO-UET

H. A. MacOILL

Up With the Drawbridge—Visiting Day Is Over
m.

'X MONEY IS OF NO OBJECT PROVIDING 
WE ARE SUITED. MY FATHER 
HAS DEFERRED EVERYTHING To OUR 

J [judgment, so, pending his 

/ÁX ] ARRIVAL ON THE next
Boat, we’d lire j ^ pfjt 

\/"L Mo inspect The

l property- r <s>^c=Ti/y\

HERE VVE ARE T 
A SUBSTANTIAL 
FIRM EVIDENTLY

LADY JULIET INFORMS 
ME THAT CASTLE GRIMM 
IS FOR SALE á 50.000

AS PROSPECTIVE CLIENTS, 
l SUPPOSE WE'LL SET
free transportation .

WHAT'S 
The L 

PROGRAM 
To - DAY, 
PERC?

LET’S BUY A CASTLE 
AS A BLUFF, IT MAY
put us in the way

OF MEETING; some. 
OF The NOBILITY. r

m? to
fHOBBSiPcmi REAL ESTATE 

_ BROWER
lÄi'l

LX M To-morrow,we leave 
FOR PARIS. ON OUR 
RETURN, WE’LLCtIVE You 
OUR DECISION . m-----IT"

drive out 
with me,
SIR . I—

POPPER, ALLOW ME To PRESENT 
THE ROCKABILT BoYS . THEY j 
MAY BUY THE CASTLE • fT-

A HEAVY burden,evewin our 
COUNTRY

as To retting There

LADY JULIET. WE 
LOANED OUR CAR To 
FRIENDS STOPPING! AT
The ritz . what r-" 

Train could C a
WE--------- / 6

Yes, on account of The 

HEAVY INCOME tax , MY 
father has decided To
SELL THE CASTLE AND 
MOVE To HIS SURREY C' 

'------------ :-----1 ESTATES . ,

OF COURSE,OUR
governor Being a multi 
millionair^-etc . p—-

mY Word

Í winters, I THE BANQUET HALL, SIRS. 
SERVE Tea I KINGS AMD QUEENS HAVE

MN A HALF ! I DINED HERE . j--------- rt
1 Hour - ^-------------- -------- -Mj

A BEAUTIFUL 
FAIRY TÁLÉT j 
IF WE ONLY 
HAD THE CASH 
To BACK—r

pardon me a Moment,

PLEASE . POPPER IS f 
^CALLING ME.)

75.000 SMACKERS
as she stands:/

The moat is in

SAD DISREPAlPl.
However, Money 

will work C
WONDERS. 1 ^

S SM:: THEY'VE
1 another 

I CUSTOMER?'

if You bounders ever set
FOOT ON THESEPREMISES / 
AGAIN,I'LLTurN THEDORS^ 

on You:j— PD

WE'LL MAKE 
OUR GETAWAY 
UNSEEN, 
THANK GbOD- 
M v f —??_

j i d accept the H'qffer, me lud: L 
J WHEN l BUTTLED IN H AMERICA FOR
The millionbucks, i 'eard all about 
Those hither blighters. They r-' 
COULDN'T h'eveN pay Their 
RENT. I----------------------- -------- Z

WHAT
SAY?

£03
j®««

Síi
^Q,xaRO<

wmm
^■*.VWCvN\C'iVr,;jht lf‘22. .Sun-Ffrrritd Corpora'ton


